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da bi mogli prihva-
tili Krista kao jedi-
nog učitelja života 
čije vrijednosti nisu 
podložne trenut-
noj modnoj praksi 
i promjenama. Vri-
jednosti koje Krist 
nudi upisane su u 
našoj savjesti, u du-
bini naših srca gdje 
se Bog nastanio. Premda u nama stanuje, 
ipak je nama dao ključeve tog stana. Nama 
je dao kako ćemo ga urediti i kome dopu-
stiti stanovati i njime upravljati. Toliko po-
vjerenje, samozatajnost i ljubav može dati 
samo Bog. Spreman je uključiti se u naše 
živote, mijenjati nas i voditi, ali je spreman i 
strpljivo čekati trenutak našeg razlučivanja, 
naše opredijeljenosti za Boga. 
Tema mladi i misije vodila nas je i u odabiru 
tekstova ove knjižice. Cijela knjižica prožeta 
je pozivom mladima na upoznavanje i ne-
sebično predanje Isusu Kristu. Tako knjiži-
ca, uz ovaj uvodnik, sadrži i tekst pod na-
slovom Papina poruka mladima za Svjetski 
dan misija i Apostolat molitve, a i središnja 
je tema ove knjižice u duhu misija i mladih. 
U liturgijskom dijelu sedam je propovije-
di, uključujući i onu za Svjetski dan misija 
(Misijsku nedjelju), zatim molitva vjernika 
i klanjanje za mlade. U animacijskom dijelu 
je kateheza, misijska radionica, meditacija – 
Misijska krunica i kreativna radionica. 
Želja nam je potaknuti župnike i starije 
vjernike da mladi ne budu samo objekt nji-
hove kritike. Nažalost, sve češće se čuje da 
su mladi nezahvalni, nezainteresirani, pa-
sivni, da ih nema u Crkvi, da ih duhovno 
ne zanima, a da su skloni materijalnim uži-
vanjima, rješenjima i uspjesima bez žrtve 

Zajedno s mladima učiniti 
hrabar iskorak

Geslo ove misijske godine glasi „S mladima 
donijeti evanđelje svima“. Kao što se može 
vidjeti, cijela Crkva pozvana je zajedno s 
mladima produbljivati misijsku svijest, mi-
sijski razmišljati i živjeti. Pozvani smo upo-
znavati i jačati, zapravo, svoju vjeru, iz koje 
će izrasti i naše misijsko djelovanje kao stil 
života, na što nas često poziva papa Franjo. 
Time se mladima jasno daje do znanja da 
su za Crkvu važni i da Crkva s njima oz-
biljno računa. Oni su dio Crkve, i to njezin 
bitan dio. Pokretačka su snaga koja Crkvi 
daje duh mladosti, životnosti, dinamizma, 
otvorenosti, iskrenosti, kreativnosti… Daje 
joj ono što stariji članovi Crkve, jednostav-
no, ne mogu dati, ali mogu ukomponirati u 
mozaik Crkve sve ono što zrelija dob nudi, 
a što, u susretu s mladosti, Crkvu čini sta-
bilnijom i jačom, pripravljenom za sve iza-
zove s kojim se Crkva u današnjem svijetu 
susreće. 
Papa Franjo proglasio je listopad sljedeće 
godine Izvanrednim misijskim mjesecom, 
kao sjećanje na stotu obljetnicu apostolskog 
pisma pape Benedikta XV. Maximum Illud. 
Ove godine, u istom mjesecu listopadu, odr-
žat će se u Rimu sinoda o mladima, pod 
nazivom Mladi, vjera i razlučivanje zvanja. 
Milosni je to događaj za mlade, za misije i 
život cijele Crkve. Svima nam je potrebna 
jasnoća u razlučivanju, a poglavito mladi-
ma. Suvremenom čovjeku nudi se i servira 
puno više izazova negoli naraštajima prije 
nas. Brzina i različitost ponude nevjerojatna 
je i svakodnevno se uvećava. Zbog toga je 
potrebno znati razlučiti, ali razlučiti u duhu 
vjere. Mladima će se pokušati pomoći u tom 
razlučivanju i na sveopćoj crkvenoj razini, 

Uvodnik
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i truda. Ne znam pita li se itko ozbiljno u 
Crkvi i državi koliko u rečenom ima istine, 
a ako i ima, jesu li mladi uopće krivi za kva-
lifikacije koje im se pripisuju i za status koji 
su im uglavnom stariji odredili?! Može li 
mladost, koja ima svoje ideale, koja vjeruje 
da je moguć bolji i pravedniji svijet, u ko-
jem mogu ostvariti svoje snove, biti jednako 
odgovorna kao oni koji im donose zakone, 
kao poslodavci i kao oni koji su sve svoje 
snage usmjerili u stvaranje svijeta koji ruši 
sve mladalačke snove o jednakosti bez obzi-
ra na sve startne pozicije i različitosti? Jesu 
li mladi odgovorni za stvaranje takva svijeta 
i mogu li mladi uopće sudjelovati u stvara-
nju svijeta u kojem je osnovni kriterij moć, 
slava, kapital, tržište…? Sekularizam i ka-
pitalizam postaju religija koja ima sve veći 
broj članova. Oni koji su bili tradicionalni 
vjernici i iz tradicionalnih obitelji više se ne 
nalaze u vjeri svojih otaca i pradjedova. Sve 
je više i formalnopravnih ispisa iz Katolič-
ke crkve. Je li uistinu jedini razlog plaćanje 
godišnjeg poreza ili su pravi razlozi negdje 
dublje i drugdje? S druge strane, stalno se 
smanjuje broj onih koji posjećuju nedjeljne 
mise. Koliko su naša liturgijska slavlja, sve-
te mise i molitveni sastanci interesantni? S 
koliko oduševljenja i vjere sudjelujemo u 
njima? Ima li u njima privlačnosti i svjedo-
čkog življenja? Jesmo li zajedno s mladima 
spremni na iskorak mijenjanja sebe i svijeta 
u kojem živimo?
Mladi imaju svoje snove i dok god sanja-
ju, za njih, kao i za cijeli svijet, nije kasno. 
Njihovo bogatstvo nisu samo snovi, nego 
energija, volja i spremnost da sudjeluju u 
stvaranju svijeta u kojem će se čuti i njihov 
glas. Na svim društvenim i vjerskim razina-
ma naš poziv mladima treba biti uvjerljiviji 
i autentičniji. Mladi u njemu trebaju pre-
poznati da se uvažavaju, da su dobro došli 
i da im se vjeruje. Mladi nisu samo oni koji 
trebaju učiti i prihvaćati iskustva starijih, 

nego oni koji mogu unaprijediti, obogati-
ti i oplemeniti svijet i društvo u kojem ži-
vimo. Oni su snaga Crkve, onaj skriveni i 
zakopani biser čije vrijednosti treba otkriti 
i za koje se isplati odreći svih dosadašnjih 
lutanja, traženja i zabluda. Mladima treba 
pomoći u razlučivanju zvanja i vrijednosti 
u kojima će skriveno blago, koje su oni sami 
po sebi, biti pročišćeno Božjim duhom, koji 
je jedini sposoban promijeniti njihova srca 
i srca svih nas. Dopustimo da nas dotakne i 
pokrene Riječ Oca Nebeskoga, koja je Tije-
lom postala i koja je sebe dala za hranu ne-
propadljivu. Njegova Riječ jača našu vjeru, 
njegova Riječ svjetlo je našim misionarima, 
koji ju žive, svjedoče i propovijedaju. Isuso-
va je riječ smjerokaz našim mladima i jača 
je od svih ponuda koje zamagljuju um i srce 
mladog čovjeka. Ona liječi sve strahove, ona 
je nad svim našim beznađima, ona nas is-
punjava istinskom radošću, jedino ona daje 
trajnu sreću. Zbog toga pozivamo mlade 
da se otvore duhu Božjemu i da se aktivno 
uključe u svoje župne zajednice, a župnike 
pozivamo da ih prihvate kao mlađu braću 
i sestre koji pripadaju istoj obitelji – Crkvi, 
za koju je Krist trpio, bio raspet i uskrsnuo.
U uvjerenju da će i ovi misijski materija-
li pomoći u razlučivanju duha Božjega od 
duhova koji zarobljavaju čovjeka, da će po-
moći u jačanju naše vjere i povećati našu 
misijsku zauzetost, zahvaljujemo vam na 
suradnji i pozivamo da zajedno, vođeni du-
hom Božjim, izgrađujemo Crkvu i sudjelu-
jemo u širenju kraljevstva nebeskoga.

mons. Luka Tunjić
Nacionalni ravnatelj

Papinskih misijskih djela BiH
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Zajedno s mladima donosimo 
evanđelje svima

Dragi mladi, 
želim zajedno s vama razmišljati o poslanju 
koje nam je Krist povjerio. U svom obraća-
nju vama obraćam se ujedno svim kršćani-
ma koji u Crkvi žive avanturu svog života 
kao djeca Božja. Ono što mi leži na srcu reći 
svima, dok se obraćam vama, je sigurnost 
da kršćanska vjera ostaje trajno mlada kada 
je otvorena poslanju koje nam Krist povje-
rava. »Misijski žar je znak životnosti vjere« 
(Redemptoris missio, 2), pisao je sveti Ivan 
Pavao II., papa koji je pokazao tako veliku 
ljubav i veoma se posvećivao mladima.

Sinoda koja će se održati u Rimu sljedećeg 
listopada, mjeseca posvećenog misijama, 
pruža nam priliku bolje razumjeti, u svjetlu 
vjere, ono što Gospodin Isus želi reći vama 
mladima, i preko vas, svim kršćanskim za-
jednicama.

Život je misija

Svaki muškarac i svaka žena je jedna misija 
i to je razlog zbog kojeg smo ovdje na ze-
mlji. Biti privučeni i poslani su dva pokre-
ta koja naše srce, pogotovo kad je čovjek 
mlad, osjeća kao unutarnje sile ljubavi koje 
su obećanje za budućnost i tjeraju nas na-
prijed kroz život. Nitko tako kao mladi ne 
osjeća prodornu snagu života i njegov čar. 
Radosno živjeti našu odgovornost za svijet 
veliki je izazov. Dobro poznajem svjetla i 
sjene mladosti; kada se prisjetim svoje mla-
dosti i svoje obitelji, sjećam se koliko je bila 
snažna moja nada u bolju budućnost. Či-
njenica da na ovome svijetu nismo po vla-
stitom izboru daje nam naslutiti da postoji 

inicijativa koja 
nam prethodi i 
daje nam postoja-
ti. Svaki od nas je 
pozvan razmišlja-
ti o ovoj činjenici: 
»Ja sam jedna mi-
sija na ovoj zemlji 
i upravo zbog toga 
i jesam na ovome 
svijetu« (Evangelii 
gaudium, 273).

Naviještamo vam Isusa Krista

Naviještajući ono što je besplatno primila 
(Mt 10, 8; Dj 3, 6), Crkva može s vama mla-
dima dijeliti put i istinu koji vode smislu 
našeg života na ovoj zemlji. Isus Krist, koji 
je umro i uskrsnuo za nas, apelira na našu 
slobodu i potiče nas da tražimo, otkrivamo 
i navješćujemo taj istinski i puni smisao, tu 
poruku istine i ispunjenja. Dragi mladi, ne 
bojte se Krista i njegove Crkve! U njoj se na-
lazi blago koje ispunjava život radošću. To 
vam govorim iz vlastitog iskustva: zahvalju-
jući vjeri pronašao sam siguran temelj svo-
jih snova i snagu da ih ostvarim. Vidio sam 
mnoge patnje i siromaštva koji izobličuju 
lica mnoge naše braće i sestara. A ipak, za 
one koji su s Isusom, zlo je poticaj da sve 
više ljube. Mnogi muškarci i žene, i mno-
gi mladi ljudi, velikodušno su se darivali, 
katkad čak do mučeništva, iz ljubavi prema 
evanđelju u služenju svojoj braći i sestrama. 
Isusov nas križ uči božanskoj logici prika-
zivanja sebe samih za žrtvu (usp. 1 Kor 1, 
17-25) kao navještaj evanđelja za život svi-
jeta (usp. Iv 3, 16). Biti zapaljen Kristovom 
ljubavlju znači izgarati od tog plamena, ra-
sti u razumijevanju po njegovoj svjetlosti i 

Poruka pape Franje za Svjetski dan misija 2018.
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biti obuzet toplinom njegove ljubavi (2 Kor 
5, 14). U školi svetaca koji nas otvaraju širo-
kim Božjim obzorjima, pozivam vas da ni-
kad ne prestanete pitati: »Što bi Krist učinio 
da je na mome mjestu?«

Prenositi vjeru sve do nakraj zemlje

I vi ste, mladi, krštenjem postali živi udovi 
Crkve; zajedno smo primili poslanje dono-
siti evanđelje svima. Vi ste na pragu života. 
Rast u milosti vjere koja nam je darovana 
sakramentima Crkve uranja nas u veliku ri-
jeku svjedokâ koja, iz naraštaja u naraštaj, 
omogućuje da mudrost i iskustvo starijih 
postanu svjedočanstvo i ohrabrenje onima 
koji se otvaraju budućnosti. Mladi su, pak, 
svojim mladalaštvom i poletnošću potpora i 
nada onima koji se približavaju kraju svoga 
putovanja. U zajedništvu različitih životnih 
dobi, poslanje Crkve gradi mostove među 
različitim naraštajima; naša vjera u Boga i 
ljubav prema bližnjemu izvor su dubokog 
jedinstva.

To se prenošenje vjere, srce poslanja Crkve, 
događa dakle po “zaraznosti” ljubavi, gdje 
radost i zanos postaju izraz iznova prona-
đenog smisla i punine života. Širenje vjere 
“po privlačnosti” zahtijeva srce koje je otvo-
reno ljubavi i koje ljubav širi. Ljubavi se ne 
mogu postavljati granice: ljubav je jaka kao 
smrt (usp. Pj 8, 6). A to širenje rađa susret, 
svjedočanstvo, naviještanje. Rađa također 
zajedništvo u djelatnoj ljubavi sa svima 
onima koji su daleko od vjere, koji su rav-
nodušni, pa čak i neprijateljski nastrojeni 
prema njoj. Ljudske, kulturne i vjerske sre-
dine, kojima su još uvijek Isusovo evanđelje 
i sakramentalna prisutnost Crkve nepozna-
ti, predstavljaju krajnje periferije, “krajeve 
svijeta” na koje su, još od Isusova uskrsnu-
ća, njegovi učenici poslani sa sigurnošću da 
je Gospodin uvijek s njima (usp. Mt 28, 20; 

Dj 1, 8). U tome se sastoji ono što nazivamo 
missio ad gentes. Najopustošenija periferi-
ja svijeta potrebita Krista je ona gdje je čo-
vjek ravnodušan prema vjeri ili čak očituje 
mržnju prema punini života u Bogu. Svako 
materijalno i duhovno siromaštvo, svaki 
oblik diskriminacije protiv naše braće i se-
stara uvijek je posljedica odbacivanja Boga 
i njegove ljubavi.

Krajevi svijeta, dragi mladi, danas su za vas 
veoma relativni i do njih je sve lakše “do-
ploviti”. Digitalni svijet – društvene mreže 
koje su toliko rasprostranjene i dostupne – 
briše granice, uklanja udaljenosti i smanjuje 
razlike. Sve izgleda nadohvat ruke, sve tako 
blizu i neposredno. Međutim, bez iskrenog 
darivanja naših života, možemo imati bez-
broj kontakata, a opet nikad ne biti uronje-
ni u istinsko zajedništvo života. Sudjelovati 
u poslanju do nakraj zemlje zahtijeva sebe-
darje u pozivu koje nam je dao on koji nas 
je postavio na ovaj svijet (usp. Lk 9, 23-25). 
Usudio bih se reći da je za mlade koji žele 
slijediti Krista ključno tražiti i prionuti uz 
svoj poziv.

Svjedočiti ljubav

Zahvaljujem svim crkvenim stvarnostima 
koje vam omogućuju osobni susret sa živim 
Kristom u njegovoj Crkvi: župama, udru-
ženjima, pokretima, redovničkim zajedni-
cama i različitim izrazima misijske službe. 
Upravo su u misijskom volonterskom radu 
toliki mladi pronašli način služenja najma-
njoj našoj braći i sestrama (usp. Mt 25, 40), 
promičući ljudsko dostojanstvo te svjedo-
čeći radost ljubavi i pripadnosti Kristu. Ova 
crkvena iskustva pomažu mladima da odgoj 
i obrazovanje koje stječu ne služe samo po-
stizanju uspjeha u vlastitoj struci, već tako-
đer razvijanju i jačanju darova koje su pri-
mili od Boga kako bi bolje služili drugima. 
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Ti hvalevrijedni oblici povremene misijske 
službe plodonosni su početak i, putem ra-
zlučivanja zvanja, mogu vam pomoći da se 
odlučite potpuno darivati kao misionari.

Papinska misijska djela rođena su iz srca 
mladih kao sredstvo potpore naviještanju 
evanđelja svim narodima i pridonose du-
hovnom i kulturnom rastu svih onih koji 
žeđaju za Istinom. Molitve i materijalna po-
moć, koju se velikodušno dariva i razdjelju-
ju preko Papinskih misijskih dijela, poma-
žu Svetoj Stolici da osigura da oni kojima 
se pomažu u njihovim osobnim potreba-
ma zauzvrat mogu davati svjedočanstvo 
za evanđelje u okolnostima svakodnevnog 
života. Nitko nije toliko siromašan da ne 
može dati ono što ima, ali ponajprije ono 
što jest. Sviđa mi se podsjetiti na poziv koji 
sam uputio mladim Čileancima: »Nikad 
nemoj misliti da nemaš ništa za podariti ili 
da nikome nisi potreban. Mnogima si po-
treban, razmisli o tome. Neka svatko od vas 

razmišlja o ovome u svom srcu: mnogi me 
ljudi trebaju!« (Susret s mladima, Svetište u 
Maipuu, 17. siječnja 2018.).

Dragi mladi, idućeg listopada, mjeseca po-
svećenog misijama, u kojem će se održati 
Sinoda koja je posvećena vama, pružit će 
se još jedna prilika da uzmognemo postati 
učenici misionari, koji sa sve većim žarom 
ljube Isusa i njegovo poslanje, sve do nakraj 
zemlje. Uzdignimo molitvu Mariji, Kraljici 
apostola, svetom Franji Ksaverskom, svetoj 
Tereziji od Djeteta Isusa i blaženom Paolu 
Mannu da nas svojim zagovorom prate na 
našem životnom putu.

Iz Vatikana, 20. svibnja 2018., svetkovina 
Duhova

papa Franjo
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Nakane Apostolata molitve 2019.

‘Apostolat molitve je duhovni put koji je du-
boko ukorijenjen u kršćansku tradiciju, to je 
stil života u zajedništvu sa Srcem Isusovim 
koje može povezati sve katolike i njihove du-
hovnosti kakvom god pokretu pripadali. Nije 
zamišljen kao jedan pokret Crkve među dru-
gim pokretima ili kao jedna duhovnost među 
drugim duhovnostima. On ne zamjenjuje 
našu kršćansku zajednicu, premda je mogu-
će živjeti AM u zajednici. Ovaj put poučava 
sve vjernike svih dobi i kultura ili društvenog 
položaja kako na jedan način, koji je u isto 
vrijeme jednostavan i dubok, mogu povjeriti 
Gospodinu cijeli svoj dan sa svim onim što 
rade.’  

Fr. Claudio Barriga SJ

Siječanj
Evangelizacijska: Da mlade osobe, posebno 
u Južnoj Americi, slijede primjer Marije i 
odazovu se Gospodinovu pozivu  kako bi 
svijetu prenijeli radost Evanđelja.

Veljača
Opća: Da žrtve trgovine ljudima, prisilne 
prostitucije i nasilja budu prihvaćeni otvo-
renog srca.

Ožujak
Evangelizacijska: Da kršćanske zajednice, 
osobito one koje su progonjene, osjete Kri-
stovu blizinu i njihova prava budu poštovana.

Travanj
Opća: Za liječnike i njihove humanitarne su-
radnike u područjima zahvaćenih ratom, koji 
ugrožavaju vlastite živote kako bi spasili druge.

Svibanj
Evangelizacijska: Da Crkva u Africi, kroz 
zalaganje svojih članova, bude sjeme jedin-
stva među narodima i znak nade za taj kon-
tinent.

Lipanj
Evangelizacijska: Da se svećenici, kroz jed-
nostavnost i poniznost svog života, djelatno 
sužive sa najsiromašnijim.

Srpanj
Opća: Da oni koji dijele pravdu mogu česti-
to i dostojno obnašati svoje dužnosti, i da 
nepravda koja prevladava u svijetu nema 
zadnju riječ.

Kolovoz
Evangelizacijska: Da obitelji, kroz život u 
molitvi i ljubavi, postaju sve više „škole is-
tinskog ljudskog rasta“.

Rujan
Opća: Da političari, znanstvenici i ekono-
misti zajedno rade na zaštiti svjetskih mora 
i oceana.

Listopad
Evangelizacijska: Da dah Duha Svetog po-
krene novo misionarsko „proljeće“ u Crkvi.

Studeni
Opća: Da duh dijaloga, susreta i pomirenja 
zaživi na Bliskom istoku, gdje različite vjer-
ske zajednice dijele svoj životni prostor.

Prosinac
Opća: Da svaka država odlučno poduzme 
mjere kako bi budućnost onih najmlađih, 
osobito onih koji pate, stavila na prvo mjesto.

Papina svjetska molitvena mreža
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Mladi su velik znak budućnosti  
Crkve 

Mr. sc. Perica Matanović
Ravnatelj PMD-a
Požeške biskupije

Pomoći mladima u razlučivanju

Dok se na Zapadu duhovna praznina širi i ra-
ste potražnja za alternativnim smislenim ure-
đenjem vlastitog života, u Hrvatskoj je minuli 
rat donio jedno stanje koje traži odgovore na 
najosnovnije životne probleme. Crkva je odi-
grala snažnu ulogu kako u općem osmišljava-
nju obrane od agresije, tako i humanitarnoj 
pomoći. Osim toga ona je igrala iznimno važ-
nu ulogu jasno izlažući svoja stajališta prema 
zlu i osveti, oprostu i suživotu. U Hrvatskoj je 
danas u prvom planu pitanje socijalne pravde 
i tržišnog gospodarstva, solidarnosti i boga-
ćenja, pripadanja Europskoj uniji, a tek onda 
pitanje vjere i morala.
U kontekstu društva u kojem živimo niko-
mu nije lako. U velikoj obitelji koju zovemo 
društvo i vjernici su ponajprije građani, a 
onda sve ostalo. Važno je riješiti ponajpri-
je egzistencijalne probleme da bismo mogli 
slobodno živjeti i promicati u našem druš-
tvu vjersku slobodu, katolički moral i Božju 
bezgraničnu ljubav. U svijetu u kojem vlada 
velika nezaposlenost, nepravda, nevjera u 
braku, nesigurnost i nemoral pitanje je kako 
mlade uvjeriti u nešto drugo i osigurati im 
miran i sretan život. Pred pastoralom mla-
dih mladi su velik znak budućnosti Crkve 
te stoga treba marno i odgovorno prihvatiti 
izazove ovog svijeta. Je li Crkva iskoristila 
baš sve mogućnosti u radu s mladima? 
Naša Crkva u Hrvata pozvana je okrenuti 
se budućnosti i voditi računa o činjenici da 

će naši mladi sve više postajati pluralisti s 
ideološke i religiozne/vjerske točke gledi-
šta, kao što su to danas mladi zapadnoeu-
ropskog svijeta. Tu činjenicu je nemoguće 
izbjeći jer svijet svakim danom sve više po-
staje „globalno selo“. 
Naša Crkva ima više mogućnosti za cjelovit 
odgoj mladih nego zapadnoeuropske ze-
mlje, jer još uvijek postoji mogućnost dobre 
suradnje društva, obitelji, škole i kršćanske 
zajednice. Stoga je njezina hitna zadaća su-
stavna analiza, interpretacija i projektiranje 
mogućnosti istinskog naviještanja evanđe-
lja mladim ljudima posredstvom tradici-
onalnih mjesta prenošenja vjere (društva i 
kulture, obitelji, škole te župne zajednice), 
ali i na sve suvremene načine komunicira-
nja i življenja koji bi omogućili mladomu 
čovjeku da susretne Isusa Krista, doživi 
obraćenje i živi po evanđelju.
Crkva se u svojem pastoralu želi na osobit 
način baviti mladima, ponekad i uspijeva, ali 
nedovoljno. Razlog tomu je što je to specifič-
na životna dob i mladima se treba posvetiti 
s puno strpljenja i dobre volje. Da je to tako 
svjedoči i knjiga Župna kateheza u obnovi žu-
pne zajednice (Plan i program). U dijelu knji-
ge u kojem se govori o mjestu i ulozi župne 
zajednice u odgoju mladih nakon primanja 
sakramenta sv. potvrde nalazim podatak da 
je opći fenomen da se mladi nakon krizme 
udaljavaju iz župne zajednice, štoviše, često i 
od kršćanske vjere. Kako to spriječiti? 

Mladi pomažu rast župne zajednice i Crkve

Cijela zajednica pozvana je pomoći mladi-
ma da žive „svoje vrijeme“ – svijet pitanja i 
zadataka:
– slušanjem njihovih potreba rasta, a to 
znači da ih se prihvati onakvima kakvi jesu;

Naša tema
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– smatrajući ih aktivnim subjektima, a 
ne samo „objektima brige“, vrjednuju-
ći ono što su oni sposobni činiti, a ne 
samo da „napune“ crkvu;
– omogućavanjem sredstava, pro-
stora, vremena, a pogotovo ljubavi 
od zauzetih animatora koji su s nji-
ma i koji im pomažu da mogu bolje 
zapažati i živjeti kršćanski program 
života;
– njegujući u mladih smisao za mi-
sijsko poslanje i služenje braći.
Zapravo se danas kod nas može 
zaključiti da je najveći problem u 
tome što župne zajednice nisu u 
stanju pružiti mogućnosti za krea-
tivnost mladih. One ih pozivaju da 
postanu aktivni i odgovorni u župi i 
društvu, ali ne znaju koje im zadaće 
povjeriti. Zbog toga se mladi osjeća-
ju „nezaposlenima“. Zato je nužno:
– prihvatiti mlade kao takve, s nji-
hovim granicama, entuzijazmom, 
sumnjama, promjenama i nedo-
sljednostima;
– stvarati kršćanski projekt biti 
odrastao u vjeri, tj. izabrati Krista 
kao konačan smisao svojeg života, 
biti sposoban za „pružanje razloga nade“, 
kad je evanđelje kriterij prosuđivanja za či-
tanje i tumačenje vlastitog života i povijesti;
– poticati smisao za pripadnost i odgovorno 
zajedništvo u Crkvi, u konkretnoj župnoj 
zajednici, uza spremnost da se prihvate nje-
zina ograničenja i unutarnji konflikti;
– vježbanje u uspostavljanju otvorena i kri-
tičkog dijaloga sa svim ljudima (vjernicima 
i nevjernicima), tražeći načine prave surad-
nje za opće dobro.
Mladi osjećaju potrebu za djelovanjem. 
Određena iskustva u župi mogu pridonijeti 
boljemu radu s mladima nakon potvrde:
a) na polju evangelizacije:
– poziv mladima da, uz odrasle katehete, 

sudjeluju u katehezi malenih i djece,
– pokretanje biblijskih večeri,
– sudjelovanje u školama ili seminarima za 
pastoralne suradnike i animatore, čime se 
mladima daje mogućnost za odrastanje u 
angažirane vjernike laike;
b) na polju liturgije:
– priprava i animiranje nedjeljne liturgije,
– formiranje skupine čitača,
– formiranje skupine pjevača (vokalno-in-
strumentalni sastav i dr.);
c) na polju karitasa i ljudske promocije:
– povremeni posjeti bolesnima koji su pri-
kovani uz krevet, starima i osamljenima;
d) na polju misijskog djelovanja
– kontakti s misionarima,
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treba puno više voditi računa o izgradnji 
crkvenog zajedništva među mladima. U 
tom smislu bilo bi veoma korisno osnovati 
ili aktivirati razne udruge vjerskog sadrža-
ja i orijentacije i uputiti mlade da se u njih 
uključe. Neke od takvih mogućnosti jesu 
Frama, katolički izviđači, planinarski križni 
put, Križarska organizacija, razne molitve-
ne zajednice, Taizé i dr. 
Mladi imaju veliku potrebu za doživljavanjem 
Boga, također i na osjećajnoj razini svoje 
osobnosti. Ta je potreba legitimna i legalna. 
I na kraju ističem misao pape Franje iz nje-
gove poruke za Svjetski dan misija 2018.: 
„Naviještajući ono što je besplatno primi-
la (Mt 10, 8; Dj 3, 6), Crkva može s vama 
mladima dijeliti put i istinu koji vode smislu 
našeg života na ovoj zemlji. Isus Krist, koji 
je umro i uskrsnuo za nas, apelira na našu 
slobodu i potiče nas da tražimo, otkrivamo 
i navješćujemo taj istinski i puni smisao, tu 
poruku istine i ispunjenja. Dragi mladi, ne 
bojte se Krista i njegove Crkve! U njoj se na-
lazi blago koje ispunjava život radošću.“

– radionice za misije,
– tribine o misijskom djelovanju,
– „misija na određeno vrijeme“,
– razvijati svijest o potrebi misija i misionara.

Važnost skupina u župnoj zajednici 

Skupina je temeljna za mlade – bilo za pri-
hvaćanje i produbljivanje vrjednota i pri-
jedloga, bilo za sazrijevanje u društvenosti. 
Mlad čovjek postaje odgovoran s drugima 
i za druge i stoga raste i napreduje posred-
stvom iskustva koje je važno u skupini, sa-
zrijevajući istodobno u osjećaju pripadnosti 
crkvenoj zajednici. Ako mladi budu naišli u 
župnoj zajednici na skupine angažirane na 
planu vjere i služenja, ali koje nisu „geto“, 
već su otvorene životu cijele zajednice, tad 
će se lakše u njih uključiti. 
Treba imati više ljubavi i vremena za mla-
de te im osigurati prikladna mjesta za oku-
pljanje, igru i druženje u ambijentu župnih 
dvorana. U svojem pastoralnom djelovanju, 
poglavito na razini župa i biskupija, Crkva 



Liturgija
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Sv. Terezija Avilska, crkvena naučiteljica
Spomendan 

Prvo čitanje: Gal 4, 22-24. 26-27. 31-5,1

Čitanje Poslanice 
svetoga Pavla apostola Galaćanima

Braćo! Pisano je da je Abraham imao dva 
sina, jednoga od ropkinje i jednoga od slo-
bodne. Ali onaj od ropkinje rođen je po tije-
lu, a onaj od slobodne snagom obećanja. To 
je slika. Doista, te žene dva su Saveza: jedan 
s brda Sinaja, koji rađa za ropstvo — to je 
Hagara. Onaj pak Jeruzalem gore slobodan 
je; on je majka naša. 
Pisano je, doista: Kliči, nerotkinjo, koja ne 
rađaš,
podvikuj od radosti, ti što ne znaš za trudove!
Jer osamljena više djece ima 
negoli udana.
Zato, braćo, nismo djeca ropkinje nego slo-
bodne. Za slobodu nas Krist oslobodi! Dr-
žite se dakle i ne dajte se ponovno u jaram 
ropstva!

Riječ Gospodnja

Pripjevni  psalam: Ps 113, 1-5a. 6-7

Blagoslovljeno Ime Gospodnje dovijeka!

Hvalite, sluge Gospodnje,  
hvalite ime Gospodnje! 
Blagoslovljeno ime Gospodnje  
sada i dovijeka! 
 
Od istoka sunca do zalaska 
hvaljeno bilo ime Gospodnje! 
Uzvišen je Gospodin nad sve narode,  
slava njegova nebesa nadvisuje. 

Tko je kao Gospodin, Bog naš? 
Gleda odozgo nebo i zemlju, 
podiže iz prašine uboga, 
iz gliba vadi siromaha.

Pjesma prije evanđelja: usp Ef 1, 17-18

Otac Gospodina našega Isusa Krista pro-
svijetlio nam oči srca da upoznamo koje li 
nade u pozivu našemu!

Evanđelje: Lk 11, 29-32

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Kad je nagrnulo mnoštvo, 
poče im Isus govoriti: »Naraštaj ovaj nara-
štaj je opak. Znak traži, ali mu se znak neće 
dati doli znak Jonin. Doista, kao što je Jona 
bio znak Ninivljanima, tako će biti i Sin Čo-
vječji ovomu naraštaju.«
»Kraljica će Juga ustati na Sudu s ljudima 
ovog naraštaja i osuditi ih jer je s krajeva 
zemlje došla čuti mudrost Salomonovu, a 
evo ovdje i više od Salomona. Ninivljani će 
ustati na Sudu s ovim naraštajem i osudi-
ti ga jer se obratiše na propovijed Joninu, a 
evo ovdje i više od Jone!«

Riječ Gospodnja

Ponedjeljak 15. listopada 2018.
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p. Milan Knezović, misionar u Brazilu

Draga kršćanska obitelji! 
Tjedna čitanja za ovaj dan podsjećaju nas 
i pozivaju na misiju slobodnog služenja u 
ljubavi Bogu i ljudima. Sveti Pavao u posla-
nici Galaćanima, koju imamo kao dio prvo-
ga današnjeg čitanja, stavlja pred nas dvije 
žene Starog zavjeta, Hagaru i Saru. Svaka od 
njih dala je potomka ocu Abrahamu: Haga-
ra je, prema Bibliji, bila sluškinja kod Abra-
hama i njegove žene Sare i koju je Sara dala 
svojemu mužu Abrahamu za ženu, jer je 
Sara, prema Bibliji, bila nerotkinja (Post 16, 
1 – 3). Hagara je rodila sina Jišmaela i na-
kon toga Bog ispunja svoje obećanje dano 
Abrahamu te Sara rađa u dobi od 90 godina 
sina Izaka. Sara potom nagovara Abrahama 
da protjera Hagaru zajedno s Jišmaelom, jer 
nije htjela da Hagara i njen sin uzmu Izako-
vo nasljedstvo. Biblijski pisac ne rasvjetljava 
moralne i etičke dimenzije te odluke – koje 
u današnjem kontekstu zasigurno iziskuju 
pomnije razmatranje i obrazloženje. Ono 
što biblijski pisac stavlja u prvi plan jest 
vjernost Boga svojim obećanjima. Bog je 
obećao Abrahamu veliko potomstvo u po-
odmakloj dobi i Bog svojom intervencijom 
u Sarinu začeću ispunja svoje obećanje, po-
ništavajući tako čovjekova (Abrahamova i 
Sarina) nastojanja da svojim ljudskim sna-
gama, po svojim kalkulacijama i inicijativi, 
ispune Božji naum. Bog daje poziv Abraha-
mu, a Abraham prihvaća Božji poziv i od-
govara u slobodi tomu istom pozivu, služeći 
Bogu u ljubavi. Bog i dalje ostaje glavni pro-
tagonist u realizaciji svojih obećanja. Zbog 
toga je potomstvo Abrahamovo potomstvo 
slobodne djece Božje, a ne potomstvo slije-
pa sužanjstva. Kćeri smo i sinovi slobode, 
a ne ropstva.

Bog nas stvara u svojoj slobodi i za slobod-
no služenje njegovu kraljevstvu u ljubavi. 
Možemo se pitati: Sloboda od čega i za što? 
Živimo u vremenu velike individualnosti, 
takoreći osobnog narcisizma, koje zaro-
bljuje naše srce, i čini ga slijepim za druge 
i za Boga. Prisutnost grijeha (osobnoga i 
strukturnoga) uvijek je porobljavajuća, i uz 
moderno ropstvo, koje nas unatoč svoj teh-
nologiji koja nam stavlja svijet u ruke čini 
sve više izoliranima od svijeta i ravnodušni-
ma prema patnjama drugih. Biti slobodan u 
biblijskom svjetlu znači težiti vazda prema 
punini života u Bogu, punini života ne samo 
mojoj, već punini života svih ljudi. Molitva 
Oče naš – kojom evanđelist Luka započi-
nje 11. poglavlje svojeg evanđelja, trajan je 
podsjetnik da put spasenja nitko ne hodi 
i ishodi sam, već u zajedništvu s drugima. 
Nitko od nas se ne spašava sam. Molitva 
Oče naš jest zajednička molitva, ne moli-
mo: „Oče moj“, već: „Oče naš“, zazivamo da 
Božja svetost, Božje kraljevstvo i Božja volja 
uvijek imaju prvenstvo u našem osobnome 
i crkvenom životu. Današnji psalam, Psa-
lam 113, također veliča to prvenstvo Božje 
snage i ljubavi, koja u poniznima i maleni-
ma čini velika djela. Sljedeće tri prošnje u 
Oče našu dotiču se naših egzistencijalnih 
potreba za hranom, mirom i slobodom od 
grijeha. Molimo da svi imaju kruh svagdaš-
nji (osnovno za život) na stolu, da svi osjete 
snagu Božjeg milosrđa i oprosta tako da i 
sami u duhu Božjemu možemo biti svjedoci 
i ambasadori pomirenja. Bog nas uvijek po-
ziva da imamo slobodno i otvoreno srce za 
spoznaju Božje prisutnosti u bratu čovjeku i 
da njegujemo u Božjoj milosti srce koje sudi 
manje i ljubi više. 
Riječi koje nam Isus upućuje, dio su istoga 
11. poglavlja Lukina evanđelja  (Lk 11, 29 

Služenje u ljubavi
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– 32). Isus kritizira svoj naraštaj jer je ustra-
jao neprestano na izvanrednim znakovima 
kao potvrdi Isusova božanskog poslanja. I 
Isus ih podsjeća na zatvorenost njihova srca 
i sljepoću zbog kojih, unatoč svemu dobru 
što je Isus činio, nisu povjerovali u njega. 
Stoga im Isus ne obećava nikakav poseban 
znak, samo znak proroka Jone, koji u svo-
jem trodnevnom misteriju u utrobi kita u 
sebi nosi navještaj Isusove muke, smrti i 
uskrsnuća kao jedini znak i potvrdu nje-
gova spasenjskog poslanja. Često na našem 
vjerničkom putu hodimo slijepi, hodimo 
sami i izolirani od drugih, zarobljena srca, 
tražeći čuda i posebne znakove od Boga – 
upravo kao i suvremenici Isusovi. Zaborav-
ljamo da nam je Bog već dao najveći mo-
gući znak svoje bezuvjetne ljubavi u muci, 
smrti i uskrsnuću svojeg Sina. 
Ne trebamo drugih znakova i čuda. Bog je 
prošao kroz iskustvo smrti jer nas beskraj-
no ljubi i po svojem uskrsnuću dao nam 
je dioništvo u zajedništvu vječnog života 
u svojoj blizini. Trebamo se samo otvori-
ti tomu misteriju Božje ljubavi i dopustiti 
da nas preporodi i tako oslobodi od naših 
predrasuda, egoizma, strahova i grijeha. I 
da tako slobodni, osvijetljeni iznutra Bož-
jom ljubavlju, nosimo radosno blagovijest 
spasenja svima koji su otuđeni i zarobljeni. 
Božja ljubav uvijek nas usmjerava prema 
drugome, u zajedništvo s braćom i sestra-
ma, poglavito nas šalje onim najpotrebi-
tijima, malenima, siromašnima, prema 
onima koje društvo stavlja ne samo na ze-
mljopisne margine, već na margine svoje-
ga vlastitog srca. 
Neka nam Majka Božja i sv. Terezija Avil-
ska budu zagovor i primjer u slobodnu i 
velikodušnu odazivu na Božji poziv te u do-
brohotnu i neumornu služenju kraljevstvu 
Božjemu u braći ljudima.

p. Milan Knezović 
svećenik Družbe Božje Riječi-Verbit
Rođen je 8. travnja 1974. u Rašćanima 
kod Imotskog. 
Zavjete je položio 18. rujna 2011. godine 
u Chicagu.
Zaređen je za svećenika je 21. svibnja 
2011. godine.
U misije je otišao 23. kolovoza 2011. godine.
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Utorak 16. listopada 2018.

Prvo čitanje:  Gal 5, 1-6

Čitanje Poslanice 
svetoga Pavla apostola Galaćanima

Braćo! Za slobodu nas Krist oslobodi! Dr-
žite se dakle i ne dajte se ponovno u jaram 
ropstva!
Evo ja, Pavao, velim vam: ako se obrežete, 
Krist vam ništa neće koristiti. I ponovno 
jamčim svakom čovjeku koji se obreže: du-
žan je opsluživati sav Zakon. Prekinuli ste s 
Kristom vi koji se u Zakonu mislite oprav-
dati; iz milosti ste ispali. Jer mi po Duhu iz 
vjere očekujemo pravednost, nadu svoju. 
Uistinu, u Kristu Isusu ništa ne vrijedi ni 
obrezanje ni neobrezanje nego — vjera lju-
bavlju djelotvorna.

Riječ Gospodnja

Pripjevni  psalam: Ps 119, 41. 43-45. 47-48

Nek milost tvoja, Gospodine, dođe na mene.

Nek milost tvoja, Gospodine, dođe na 
mene  
i spasenje tvoje po tvom obećanju. 
 
Od mojih usta ne oduzmi riječ istine,  
jer se uzdam u sudove tvoje. 
 
Tvoj ću Zakon čuvati  
uvijek i dovijeka. 
 
Hodit ću putem prostranim,  
jer naredbe tvoje istražujem. 
 

U zapovijedima tvojim moja je naslada,  
jer ih ljubim. 
 
Prema zapovijedima tvojim ja podižem 
ruke,  
i o tvojim odredbama razmišljam.

Pjesma prije evanđelja: Fil 2, 15d. 16a

Svjetlite kao svjetlila u svijetu
držeći riječ Života!

Evanđelje: Lk 11, 37-41

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Dok je Isus govorio, pozva 
ga neki farizej k sebi na objed. On uđe i 
priđe k stolu. Vidjevši to, farizej se začudi 
što se Isus prije objeda ne opra. A Gospo-
din mu reče: »Da, vi farizeji čistite vanjštinu 
čaše i zdjele, a nutrina vam je puna grabeža 
i pakosti. Bezumnici! Nije li onaj koji načini 
vanjštinu načinio i nutrinu. Nego, dajte za 
milostinju ono iznutra i gle — sve vam je 
čisto.«

Riječ Gospodnja

don Gabrijel Jukić 
Svećenik Vrhbosanske nadbiskupije
Rođen je 25. rujna 1974. godine u Žepču 
(BIH).
Zaređen je za svećenika 29. lipnja 2014. 
godine.
U misije je otišao 12. travnja 2016. godine.
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vlč. Gabrijel Jukić, misionar u Ugandi

Dragi vjernici!
Iz današnjih čitanja možemo zaključiti da 
nas Bog poziva da se naša nutrina otvori 
Bogu. Svi koji se zatvore Bogu postat će ne-
minovno bljutavi, jer u njima nema dovolj-
no vedrine, svjetla, tj. Duha Svetoga. Takav 
čovjek nije sposoban zaviriti u svoju dušu, 
on samo gleda što je izvana. Za takve Isus 
kaže: „Vi farizeji držite čašu i zdjelu izvana 
čistom, a iznutra ste puni grabežljivosti i ne-
pravednosti…“Eto do čega se čovjek dovede 
kad se zatvori u sebe i ne otvori se Bogu. Po-
stane duhovni slijepac koji prosi i traži, viče: 
„Daj meni i samo meni!“ On traži samo ono 
što vanjštini treba. A ono što je unutra, nije 
važno, to je čvrsto zaključano i hermetički 
zatvoreno. Ni ne pomišljamo otvoriti svoju 
nutrinu, tj. svoje srce, svoju dušu, jer će nas 
zadahnuti okus bljutavosti i miris ustajala 
daha. Pokidati lance i okove oko nutrine 
nije lako. Nije lako otvoriti vrata srca. To je 
iskusio sv. Pavao. U Poslanici Galaćanima 
on kaže: „Rastavljeni ste od Krista vi koji se 
hoćete opravdati zakonom.“ Jednostavno, 
Židovi su se u Pavlovo vrijeme slijepo držali 
zakona. Ništa nisu provjeravali ili ispitiva-
li, bez obzira na kriva tumačenja. Ni poslije 
sv. Pavla se stanje nije puno popravilo, jer 
to je stalna napast čovjeka da bude onakav 
kakvim ga ljudi vide. Što je u nutrini i što je 
taj čovjek pred Bogom, nije ni važno, to je 
čvrsto zaključano i ne želimo gledati u po-
drum srca svoga. Tako je kroz vjekove, uza 
stalno Božje posredovanje, poslana ljudima 
i pobožnost Srca Isusova po svetoj Margare-
ti Mariji Alacoque, koju mi danas slavimo. 
Isus joj se ukazao i rekao ove riječi: „Za sva 
moja nastojanja oko njihova dobra ljudi su 
hladni i nehajni.“ Isus kao uzvrat za tu ne-

zahvalnost traži od svetice naknadu. Dok je 
to tražio, iz njegova je Srca izašao tako žar-
ki plamen te je mislila da će ju uništiti. Isus 
je toj poruci dodao i ovu: „Primit ćeš me u 
Presvetom Sakramentu svaki put kad ti po-
slušnost bude to dopustila.“
Ni dan-danas stvari nisu puno bolje. Zapra-
vo su puno gore. Otpad od vjere ili izopa-
čenost svake vrste zahvatila je sve narode 
diljem kugle zemaljske. Ljudi su se pretvo-
rili u grabežljivce. Naravno, svi mi to dobro 
vidimo i svjesni smo ove današnje situacije. 
Postavlja se pitanje što i kako napraviti da 
se to zlo zaustavi? Kako se ta grabežljivost 
može pobijediti? Vrlo lako ako se zagleda-
mo u Krista. Onaj tko je zagledan u Krista 
sve zemaljsko i vanjsko prestaje vrjednovati, 
prestaje robovati ovozemaljskomu i posta-
ne slobodan. Sveti Pavao kaže u Poslanici 
Galaćanima: „K slobodi nas je doveo Krist. 
Stojte dakle čvrsto i ne dajete se opet uhva-
titi u jaram ropstva.“
Ono što nas čini robovima, grabežljivcima 
i nepravednima jest materijalizam. Kad bi 
ljudi čeznuli za višim darovima, tj. za da-
rovima Duha Svetoga, automatski bi bili 
oslobođeni okova i jarama. Bili bi slobod-
ni od svake nepravednosti. Svatko tko ima 
neka se zapita što može podijeliti sa svojim 
bratom koji je siromašan – bratom u vjeri i 
u Katoličkoj crkvi. Tisuće katolika u Africi 
umire od gladi i bolesti. Nemaju dovoljno 
hrane i lijekova, a za to vrijeme naš nas vi-
šak zarobljava. Oslobodimo se viška hrane 
i podijelimo to s braćom u misijama. Auto-
matski će okovi oko našeg srca pasti, a mi 
ćemo postati slobodni i pravedni. Ako bu-
demo tražili razloge i izgovore, lako ćemo 
ih naći. Krist nam mora biti iznad svega, a 
ako ne ljubimo svojeg brata u vjeri i potre-
bi – lažemo da ljubimo Krista.

Otvorimo se Bogu
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Srijeda 17. listopada 2018.

Sv. Ignacije Antiohijski, biskup i mučenik
Spomendan 

Prvo čitanje: Gal 5, 18-25

Čitanje Poslanice 
svetoga Pavla apostola Galaćanima

Braćo! Ako vas Duh vodi, niste pod Za-
konom. A očita su djela tijela. To su: 
bludnost, nečistoća, razvratnost, idolopo-
klonstvo, vračanje, neprijateljstva, svađa, 
ljubomora, srdžbe, spletkarenja, razdori, 
strančarenja, zavisti, pijančevanja, pijanke i 
tomu slično. 
Unaprijed vam kažem, kao što vam već re-
koh: koji takvo što čine, kraljevstva Božjega 
neće baštiniti. Plod je pak Duha: ljubav, ra-
dost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobro-
ta, vjernost, blagost, uzdržljivost. Protiv tih 
nema zakona.
Koji su Kristovi, razapeše tijelo sa strastima 
i požudama.
Ako živimo po Duhu, po Duhu se i ravnajmo!

Riječ Gospodnja

Pripjevni psalam: Ps 1, 1-4. 6

Tko ide za tobom, Gospodine, imat će svjetlo 
života.

Blago čovjeku koji ne slijedi savjeta opakih, 
ne staje na putu grešničkom  
i ne sjeda u zbor podrugljivaca, 
već uživa u Zakonu Gospodnjem, 
o Zakonu njegovu misli dan i noć. 
 
On je ko stablo zasađeno 
pokraj vódâ tekućica 
što u svoje vrijeme plod donosi;  

lišće mu nikad ne vene, 
sve što radi dobrim urodi.
 
Nisu takvi opaki, ne, nisu takvi! 
Oni su ko pljeva što je vjetar raznosi. 
Jer Gospodin zna put pravednih, 
a propast će put opakih.

Pjesma prije evanđelja: usp. Dj 16, 14b

Otvori, Gospodine, srce naše
da se priklonimo riječima Sina tvoga!

Evanđelje: Lk 11, 42-46

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Reče Gospodin: »Jao vama, 
farizeji! Namirujete desetinu od metvice i 
rutvice i svake vrste povrća, a ne marite za 
pravednost i ljubav Božju. Ovo je trebalo či-
niti, a ono ne zanemariti. «
»Jao vama, farizeji! Volite prvo sjedalo u 
sinagogama i pozdrave na trgovima. Jao 
vama! Vi ste kao nezamjetljivi grobovi po 
kojima ljudi ne znajući hode.«
Nato će neki zakonoznanac: »Učitelju, tako 
govoreći i nas vrijeđaš.« A on reče: »Jao i 
vama, zakonoznanci! Tovarite na ljude terete 
nepodnosive, a sami ni da ih se jednim pr-
stom dotaknete.«

Riječ Gospodnja
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vlč. Marko Jukić, misionar u Peruu

Braćo i sestre u Kristu!
Nalazimo se u vremenu priprave za 
proslavu Svjetskog dana misija. Crkva nas 
trajno i snažno potiče na navještaj radosne 
vijesti spasenja u svakom trenutku, na 
svakom mjestu i u svakoj prigodi, molitvom 
i djelima. Mi, kao Crkva, imamo prvotnu 
zadaću evangelizirati sve narode, u svim 
prigodama i na svim kontinentima, ta to 
smo primili po apostolima od samog Krista. 
Zato cijela Crkva na poseban način jednom 
u godini slavi Misijski dan, moleći upravo 
za misijsko poslanje Crkve, za neustrašivo 
svjedočenje svih misionara i za sve narode 
kojima Crkva po tim misionarima ide u 
susret. 
U toj bližnjoj pripravi za Svjetski dan misija 
današnje nam evanđelje, na spomendan sv. 
Ignacija Antiohijskoga, biskupa i mučenika, 
šalje snažnu poruku u riječima: „Jao vama, 
farizeji; jao vama, zakonoznanci!“ Jao nama, 
braćo i sestre, ukoliko ne budemo marili 
za pravednost i ljubav Božju, kako danas 
donosi sveti evanđelist Luka. Današnji 
svetac, sveti Ignacije Antiohijski, s velikim 
je žarom mario za pravednost i ljubav 
Božju. Dok su ga lavovi komadali, Ignacije 
je na ustima izgovarao Isusovo ime, za 
koje je oduvijek govorio da ga se ne može 
riješiti jer mu je urezano u srce. Zaista, kaže 
predaja, kad su mu nakon smrti znatiželjni 
pogani rasporili grudi, na srcu mu je 
zlatnim slovima bilo zapisano: „Isus Krist”, 
a o svojem mučeništvu je rekao: „Božje sam 
žito i zubi me zvijeri melju da postanem 
čisti kruh Kristov.“
Krasno je to svjedočanstvo o sv. Ignaciju 
Antiohijskome, koje baštinimo iz predaje, 
kao i snažan poticaj za ne baštiniti sve te 

„jao“, nego utisnuti ime Isusovo u naša 
srca, hrabro mareći za spasenje svih ljudi 
i ustrajno se predavajući, evangelizirajući, 
čineći pokoru i djela milosrđa. Napose 
potičemo mlade da budu protagonisti i 
misionari u svojim obiteljima, u svojem 
mjestu i narodu, u svojim školama i svojim 
sveučilištima, na svojim radnim mjestima, 
zapravo u svako vrijeme i na svakom mjestu. 
Utisnimo svi ime Isusa Krista u svoja srca i 
nosimo to ime drugima, ne samo u dalekim 
krajevima svijeta, nego i u našoj blizini, jer 
mnogi Krista traže i čekaju upravo nas da bi 
Krista po nama upoznali.
Tako čine misionari na raznim krajevima 
svijeta, svakodnevno, trudeći se biti istinski 
navjestitelji radosne vijesti te riječju, 
primjerom i djelom biti blizu svakomu 
čovjeku u svakoj prigodi. Trudimo se činiti 
isto i mi misionari ovdje u Peruu. Peru je 
zemlja dobrih ljudi i bogate povijesti, no nije 
nevažno reći da je posebno bogata i rudama, 
no oni koji vode tu zemlju siromašni su u 
srcu, jer na njihovu srcu nije utisnuto ime 
Isusa Krista, pa time od bogate zemlje i 
bogate povijesti iza sebe ostavljaju pustoš i 
prazninu. Toliko je potrebitih i siromašnih, 
tjelesno i duhovno, da se svi mi moramo 
ujediniti u molitvi i djelima milosrđa da 
bismo pomogli svakomu čovjeku i olakšali 
mu njegove patnje. Tako ćemo pomoći 
drugima da i oni budu nositelji radosne 
vijesti jednog dana te da sami budu primjer 
onima koji budu tražili Božje milosrđe.
Mi svi, braćo i sestre, možemo dati samo 
ono što imamo, tj. ono što u sebi nosimo. 
Ukoliko u sebi budemo nosili prolazno, 
samo prolazno možemo drugima i dati te 
to na kraju nikomu nizašto neće služiti, jer 
je prolazno... Ukoliko budemo u srcu nosili 
radost „radosne vijesti“ i ime Isusa Krista, 

Što nosimo u srcu?
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nosit ćemo drugima neprolazno, vječno 
– neprolaznu radost i upraviti ih na put 
Spasenja. Koje li milosti!
Dragi brate i sestro u Kristu! Na kraju ti 
dajem na razmišljanje: Koje ime je utisnuto u 
tvojem srcu? Isusovo? Ili pak nečije drugo!? 
Ti sam sebi daj odgovor i sam se upitaj tražiš 
li vječnosti i druge k njoj vodiš, mariš li za 
pravednost i ljubav Božju ili farizejski mariš 
samo za ono prolazno i time druge šalješ 
daleko od ljubavi Božje. Budimo, braćo i 
sestre, oni koji izgaraju za ljubav Božju i 
utisnimo ime Isusa Krista u svoja srca, jer 
samo tako možemo ispuniti poslanje koje 
nam je povjerila Crkva: biti misionari i 
radosni navjestitelji radosne vijesti. 
Neka nam primjer i zagovor sv. Ignacija 
Antiohijskoga u tome bude snažan poticaj 
i nadahnuće. 

don Marko Jukić 
Svećenik Vrhbosanske nadbiskupije
Rođen je 9. veljače 1989. godine u Dobo-
ju (BIH).
Zaređen je za svećenika 29. lipnja 2013. 
godine u Sarajevu.
U misije je otišao 30. kolovoza 2015. godine.

Neka nas sve Gospodin ohrabri za činiti 
dobro na spasenje cijelog svijeta i neka nas 
utješi u našim bolima i patnjama. Poput sv. 
Ignacija, budimo Božje žito i dopustimo 
zubima zvijeri neka nas melju, da bismo i 
mi jednom postali čisti kruh Kristov!
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SV. LUKA EVANĐELIST, Blagdan 

Prvo čitanje: 2 Tim 4, 10-17b

Čitanje Druge poslanice 
svetoga Pavla apostola Timoteju
Predragi! Dema me, zaljubljen u sadašnji 
svijet, napustio i otišao u Solun; Krescencije 
u Galaciju, Tit u Dalmaciju. Luka je jedini 
sa mnom. Marka uzmi i dovedi sa sobom 
jer mi je koristan za služenje. Tihika sam 
poslao u Efez. Kabanicu koju ostavih u Tro-
adi kod Karpa, kada dođeš, donesi. I knjige, 
osobito pergamene. Aleksandar kovač na-
nio mi je mnogo zla. Uzvratio mu Gospo-
din po njegovim djelima! Njega se i ti čuvaj 
jer se veoma usprotivio našim riječima.
Za prve moje obrane nitko ne bijaše uza me, 
svi me napustiše. Ne uračunalo im se! Ali 
Gospodin je stajao uza me, on me krijepio 
da se po meni potpuno razglasi Poruka te je 
čuju svi narodi.
Riječ Gospodnja

Pripjevni psalam: Ps 145, 10-13b. 17-18

Prijatelji tvoji, Gospodine, objavljuju slavu 
kraljevstva tvoga.

Nek te slave, Gospodine, sva djela tvoja  
i tvoji sveti nek te blagoslivlju! 
Neka kazuju slavu tvoga kraljevstva,  
neka o sili tvojoj govore! 
 
Nek objave ljudskoj djeci silu tvoju 
i slavu divnoga kraljevstva tvoga.  
Kraljevstvo tvoje kraljevstvo je vječno, 
tvoja vladavina za sva pokoljenja. 
 
Pravedan si, Gospodine, na svim putovima 
svojim i svet u svim svojim djelima.  

Blizu je Gospodin svima koji ga prizivlju, 
svima koji ga zazivaju iskreno.

Pjesma prije evanđelja: usp Iv, 15, 16

Ja vas izabrah iz svijeta da idete i rod donosite
i rod vaš da ostane, govori Gospodin!

Evanđelje: Lk 10, 1-9

Čitanje svetog Evanđelja po Luki
U ono vrijeme: Odredi Gospodin dru-
gih sedamdesetdvojicu učenika i posla ih 
po dva pred sobom u svaki grad i u svako 
mjesto kamo je kanio doći. Govorio im je: 
»Žetva je velika, ali radnika malo. Molite 
dakle gospodara žetve da radnike pošalje u 
žetvu svoju. Idite! Evo, šaljem vas kao janjce 
među vukove. Ne nosite sa sobom ni kese, 
ni torbe, ni obuće. I nikoga putem ne poz-
dravljajte. U koju god kuću uđete, najprije 
recite: ‘Mir kući ovoj!’ Bude li tko ondje 
prijatelj mira, počinut će na njemu mir vaš. 
Ako li ne, vratit će se na vas. U toj kući osta-
nite, jedite i pijte što se kod njih nađe. Ta 
vrijedan je radnik plaće svoje. Ne prelazite 
iz kuće u kuću.«
»Kad u koji grad uđete pa vas prime, jedite 
što vam se ponudi i liječite bolesnike koji 
su u njemu. I kazujte im: ‘Približilo vam se 
kraljevstvo Božje!’«
Riječ Gospodnja

Četvrtak 18. listopada 2018.

don Velimir Tomić
Svećenik Mostarsko-duvanjske biskupije
Rođen je 8. listopada 1961. godine u Vuko-
varu.
Zaređen je za svećenika 29. lipnja 1986. u 
Mostaru.
U misije je otišao 18. rujna 1988. godine.
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don Velimir Tomić, misionar u Tanzaniji

Dragi prijatelji i podupiratelji misija!
Srdačno vas pozdravljam s misijskog tla iz 
Tanzanije iz Misije Svetog križa Kisongo, 
gdje sam došao prije točno 30 godina i na-
stojao donijeti ljudima radosnu vijest. Svake 
godine sveta Crkva u listopadu slavi Svjetski 
dan misija, a mi misionari u dalekim zemlja-
ma  pokušavamo ljudima posvjedočiti i na-
vijestiti ono što smo tijekom stoljeća primili 
od naših predaka. Radost je svakog misiona-
ra slaviti Svjetski dan misija kad se sveopća 
Crkva svagdje na svijetu, na svim kontinen-
tima, na poseban način sjeća Isusovih rije-
či koje je rekao apostolima: „Idite po svem 
svijetu, propovijedajte evanđelje i krstite sve 
ljude u ime Oca i Sina i Duha Svetoga!“ Sve-
ta je to i prevažna zadaća jer se u njoj odvija 
spasenje ljudskih duša. Otad se riječ Božja 
neumorno širi, u zgodno i nezgodno vrije-
me, a često i na tešku terenu. No milost Božja 
je tako jaka da rezultati ne izostaju. Dužnost 
nam je propovijedati i širiti riječ Božju, da 
istina dopre u srce svakog čovjeka! Tako će 
biti sve do svršetka svijeta. Bez Isusa i nje-
gove riječi nema promjene u srcu čovjekovu. 
Posebno to vidimo i osjećamo mi misiona-
ri u krajevima gdje je kršćanstvo nedavno 
započelo. Danomice se Isusovi sljedbenici 
povećavaju, premda to ide dosta, sporo baš 
kao u Isusovoj prispodobi o gorušičinu zrnu. 
Kraljevstvo Božje ne dolazi tako brzo, ali tu 
je među nama. Treba ga prepoznati u ljudi-
ma koji su otvoreni jedni prema drugima. S 
radošću prihvaćaju riječ Božju te ju prenose 
drugima na razne načine u svakodnevnom 
životu, zbog čega smo dragomu Bogu ne-
izmjerno zahvalni. Vidimo da stvari sazri-
jevaju kada prihvatimo Boga i njegov nauk 
te ga prakticiramo u svojem životu. O Bože, 

kako je lijepo kad te čovjek prihvati u dubini 
svojeg srca. Snagom tvojeg duha mijenja se u 
sebi i mijenja druge oko sebe. 
Isus nije mogao doći u svako selo i grad, ali 
je zato izabrao svoje učenike te im dao vlast 
i snagu da nastave činiti njegovo djelo spase-
nja. Isus im kaže: „Vi ćete činiti i veće stvari 
nego što sam ja činio.“ Misionari i svi navje-
stitelji radosne vijesti produžene su Isusove 
ruke i on djeluje po njima. Oni sve čine u ime 
onoga koji ih je poslao. A Isus kaže da tko 
njih prima, njega prima! Ako će i čaša hlad-
ne vode biti nagrađena, koliko li će više biti 
nagrađena ostala djela milosrđa? Misionar 
je poslanik na teške terene, ohrabren Bož-
jom voljom da svi potrebiti dođu do pomoći, 
kako duhovne, tako i materijalne. Misionar 
čineći dobro drugima mijenja svijet i svjedo-
či Boga živoga među ljudima. Naš Bog nije 
daleko, ne tražimo ga na vrhuncima planina, 
ni u raznim bezdanima. On je tu među nama 
i u nama! Voditi brigu o obespravljenima, si-
romašnima i bolesnima znači u njima prepo-
znati lice Božje. Samo malo je potrebno da se 
promijeni stanje u čovjeku: riječ utjehe, lijek 
bolesnomu, malo hrane gladnomu, komad 
odjeće golomu, malo sapuna i najviše ljubavi 
– i eto velike radosti! Morali bismo biti poput 
svijeće koja izgara radi drugih! Ona izgara, a 
mi imamo svjetlost. Moramo se kloniti ego-
izma i živjeti za našu siromašnu braću i se-
stre u Kristu. Sv. Pavao kaže: „Ne živim više 
ja, nego Krist koji je u meni.“
Koje li radosti drugima dati Isusa, voditi 
druge Isusu! On je naše najveće blago, naj-
veća ljubav! Sve što je činio hodeći zemljom, 
činio je za druge, a posebno se prikazao za 
žrtvu cijelog svijeta.
Dragi prijatelji i zaljubljenici misija, budi-
mo hrabri i autentični navjestitelji Isusove 
radosne vijesti! 

Voditi druge Isusu
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Petak 19. listopada 2018.

Prvo čitanje: Ef 1, 11-14

Čitanje Poslanice 
svetoga Pavla apostola Efežanima

Braćo!
U Kristu, u kome i nama - predodređenima
po naumu Onoga
koji sve izvodi po odluci svoje volje —
u dio pade
da budemo na hvalu Slave njegove —
mi koji smo se već prije nadali u Kristu. 
U njemu ste i vi,
pošto ste čuli Riječ istine
— evanđelje spasenja svoga —
u njemu ste,
prigrlivši vjeru, opečaćeni Duhom obeća-
nim, Svetim,
koji je zalog naše baštine:
otkupljenja, posvojenja —
na hvalu Slave njegove.

Riječ Gospodnja

Pripjevni psalam: Ps 33, 1-2. 4-5, 12-13

Blago narodu koji Gospodin odabra sebi za 
baštinu.

Pravednici, Gospodinu kličite! 
Hvaliti ga pristoji se čestitima. 
Slavite Gospodina na harfi, 
na liri od deset žica veličajte njega! 
 
Jer prava je riječ Gospodnja, 
i vjernost su sva djela njegova. 
On ljubi pravdu i pravo: 
puna je zemlja dobrote Gospodnje. 
 

Blago narodu, kojemu je Gospodin Bog,  
narodu koji on odabra sebi za baštinu! 
Gospodin motri s nebesa 
i gleda sve sinove čovječje.

Pjesma prije evanđelja: Iv 14, 6

Ja sam put i istina i život, govori Gospodin,
nitko ne dolazi Ocu osim po meni.

Evanđelje: Lk 12, 1-7

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Kad se skupilo mnoštvo, ti-
suće i tisuće, te su jedni druge gazili, poče 
Isus govoriti najprije svojim učenicima:
»Čuvajte se kvasca farizejskoga,
to jest licemjerja.
Ništa nije skriveno
što se neće otkriti
ni tajno što se neće saznati.
Naprotiv, sve što u tami rekoste,
na svjetlu će se čuti;
i što ste po skrovištima u uho šaptali,
propovijedat će se po krovovima.«
»A kažem vama, prijateljima svojim: ne boj-
te se onih koji ubijaju tijelo, a nakon toga 
nemaju više što učiniti. Pokazat ću vam 
koga vam se bojati: onoga se bojte koji po-
što ubije, ima moć baciti u pakao. Da, ve-
lim vam, njega se bojte! Ne prodaje li se pet 
vrapčića za dva novčića? Pa ipak ni jednoga 
od njih Bog ne zaboravlja. A vama su i vlasi 
na glavi sve izbrojene. Ne bojte se! Vredniji 
ste nego mnogo vrabaca!«

Riječ Gospodnja



25

vlč. Karlo Prpić, misionar u Kamerunu

Dragi vjernici!
U obilju i raznolikosti katoličkoga liturgij-
skog kalendara svaki vjernik može pronaći 
nešto za svoju dušu, od dječje do izrazito 
zrele te iskustvom bremenite i časne starije 
dobi. Tako ni mjesec listopad, sa Svjetskim 
danom misija, svjetskim danom molitve 
za misije u krilu Katoličke crkve, te tjed-
nom koji mu prethodi, ni po čemu nije 
iznimka od pravila. Odmah po blagdanu 
sv. Luke evanđelista, izvjestitelja o blagosti 
i ljudskom licu Boga u osobi Isusa Krista, 
slijedi spomen odvažnih svjedoka vjere iz 
17. stoljeća, izvanrednih misionara Družbe 
Isusove, Ivana de Brebeufa, Izaka Joguesa 
i drugova u muci i slavi. Osmorica odluč-
nih napustili su rodnu Francusku oko 1630. 

i podigli svoju prvu misijsku postaju na 
sjeveru američkog kontinenta, na prosto-
ru današnje „zlatne“ kanadske provincije 
Québec. Brzo su ušli u žrvanj neprekidnih 
krvavih sukoba između dva zakleta neprija-
teljska plemena, Hurona i Irokeza, još u to 
vrijeme djelomično ljudoždera. Što su mi-
sionari bili bolji i darežljiviji jednima i dru-
gima, to su im prvi „gostoprimci“ bili sve 
teži, ne skrivajući svoj bijes i mržnju prema 
bijelim „vračevima“ koji su došli izdaleka sa 
sumnjivim nakanama. U prvih 10 godina 
misionarskog života i napora u skučenim i 
bijednim uvjetima tek je 70-ak Indijanaca 
zatražilo krštenje. Neposredno nakon toga 
jedan dio će ih napustiti vjeru i u teškim 
progonstvima upravo će neki neofiti biti u 
prvim redovima zatiranja svakoga kršćan-
skog traga na novoevangeliziranim prosto-

Ostati pod svaku cijenu



26

rima. Sablažnjiva smrt svih osam svećenika 
misionara izgleda u prvi mah besplodna i 
kao nepotrebno izlaganje snage zdravlja i 
života u jednome nerazumnom pokušaju 
obraćenja prvih stanovnika Novog Konti-
nenta, osuđena na neuspjeh i prije samog 
početka. Međutim povijest i razvoj Crkve 
i svijeta idućih će stoljeća opravdati tu ne-
sebičnu i svetačku žrtvu. Izak će u svojim 
pismima priznati pred samu smrt da „živi 
gotovo bez Boga i bez utjehe u srcu, suobli-
čen u svojoj patnji Kristu na križu“. Sudrug 
mu u radu i smrti,  Ivan,  osobno je odlučio 
ostati u svojoj misiji pod svaku cijenu, ne 
želeći se odreći, ako je to plan i volja Pro-
vidnosti, milosti mučeničke krune. Pisme-
na oporuka u kojoj nudi „svoje tijelo, krv i 
život“ za obraćenje i spasenje svojih „crve-
nokožaca“ o tome nepobitno svjedoči.  
Različiti su putovi i darovi u Crkvi, različite 
milosti i karizme. Ali sve vodi samo jedno-
mu i jedinom cilju, konačnom spasenju naj-
većeg broja muškaraca i žena svih naraštaja. 
Svakodnevno se u najobičnijim dužnostima 
i monotoniji traži ustrajnost i izdržljivost u 
naviještanju radosne vijesti činom, djelom 
i molitvom. U laičkom ili „posvećenom“ 
staležu, bez razlike. Nismo li svi pozvani na 
vjeru i svjedočenje u radosnoj borbi sa živo-
tom? Kler i vjernici, djeca, mladež i odrasli? 
Kraljevstvu Božjemu baš su svi potrebni u 
hitnoj zadaći propovijedanja istine evanđe-
lja: nevinost djece, spontanost i spremnost 
na žrtvu mladića i djevojaka, zrelost srednje 
dobi u najboljoj duševnoj i tjelesnoj snazi te 
blagotvorna mudrost i molitva smirenih i 
često patničkih staraca. Misijski tjedan je iz 
godine u godinu sjajna prigoda za promi-
šljanja i ispitivanje naše vjerničke savjesti. 
A zašto ne i spasonosno razdoblje možda 
nekih novih/starih odluka iz prošlosti za 
budućnost? Zašto si ne posvijestiti milosni 
dar vjere koju smo primili za neizostavno 
djelo širenja kraljevstva u srcima, po našim 

vlč. Karlo Prpić
Svećenik Požeške biskupije
Rođen je 8. svibnja 1953. u Novoj Kapeli. 
Za svećenika je zaređen 27. lipnja 1977. 
U misije je otišao 2. rujna 1990. te ponovno 
2016. godine.

običnim i malim životima, ali toliko vrijed-
nim u Božjim očima? Bog može opravdati i 
spasiti cijeli svijet u jednom trenutku, ali to 
neće učiniti, jer se oduvijek „obvezao“ i želi 
svjedoke i apostole za svoje djelo sada i ov-
dje, u nacijama i kulturama. Isus Krist šalje 
svoje prijatelje do krajnjih granica svijeta. I 
ne će privesti kraju svemir i život na ovoj 
zemlji dok se otkupljenje mnogih ne do-
godi upravo po našim zalaganjima i trudu, 
darežljivo i bez pridržaja. Uz nezaobilaznu 
i obilnu pomoć s neba! Prvi je oblik misija 
duhovna životnost i iskrenost naše naveza-
nosti na Boga u svakodnevici. I u najvećem 
broju slučajeva to je i jedini mogući način 
kako biti misionar. Isus je bio odraz i zrcalo 
Oca u svetosti i pravednosti. Njegovi uče-
nici i vjernici imaju pravo i dužnost istom 
mjerom posvjedočiti u radosti za njega. Po 
krštenju, potvrdi i euharistiji svi su vjernici 
pozvani na suradnju i izgradnju novoga i 
boljeg svijeta. To je zahtjev i srž našeg kato-
liciteta. Samo smo tako uistinu sol zemlje i 
svjetlo svijeta.
Svako dobro uza srdačan pozdrav iz mon-
sunski vlažna i hladna Kameruna!
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Subota 20. listopada 2018.

Prvo čitanje: Ef 1, 15-23

Čitanje Poslanice 
svetoga Pavla apostola Efežanima

Braćo! Otkad sam čuo za vašu vjeru u Gos-
podinu Isusu 
i za ljubav prema svima svetima 
ne prestajem zahvaljivati za vas 
i sjećati vas se u svojim molitvama:
Bog Gospodina našega Isusa Krista, 
Otac Slave,
dao vam Duha mudrosti i objave
kojom ćete ga spoznati; 
prosvijetlio vam oči srca da upoznate
koje li nade u pozivu njegovu, 
koje li bogate slave
u baštini njegovoj među svetima 
i koje li prekomjerne veličine 
u moći njegovoj prema nama koji vjerujemo: 
ona je primjerena 
djelotvornosti sile i snage njegove 
koju na djelu pokaza u Kristu, 
kad ga uskrisi od mrtvih 
i posjede sebi zdesna na nebesima 
iznad svakog Vrhovništva i Vlasti 
i Moći i Gospodstva 
i svakog imena imenovana 
ne samo na ovom svijetu, nego i u budućem. 
Sve mu podloži pod noge,
a njega postavi — nad svime — Glavom 
Crkvi,
koja je Tijelo njegovo,
punina Onoga koji sve u svima ispunja.

Riječ Gospodnja

Pripjevni psalam: Ps 8, 2-3a. 4-7

Sinu si svome dao vlast nad djelima ruku 
svojih.

Gospodine, Bože naš, 
divno li je ime tvoje po svoj zemlji,  
veličanstvom nebo natkriljuješ! 
U ustima djece i dojenčadi  
hvalu si pripravio. 
 
Gledam ti nebesa, djelo prstiju tvojih, 
mjesec i zvijezde što ih učvrsti —  
pa što je čovjek da ga se spominješ,  
sin čovječji, te ga pohađaš? 
 
Ti ga učini malo manjim od anđelâ, 
slavom i čašću njega ovjenča.  
Vlast mu dade nad djelima ruku svojih, 
njemu pod noge sve podloži.

Pjesma prije evanđelja: Iv 4, 42.15

Gospodine, ti si uistinu Spasitelj svijeta;
Daj mi vode žive da ne ožednim

Evanđelje: Lk 12, 8-12

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenici-
ma: »Tko se god prizna mojim pred ljudi-
ma, i Sin Čovječji priznat će se njegovim 
pred anđelima Božjim. A tko mene zanije-
če pred ljudima, bit će zanijekan pred an-
đelima Božjim.«
»I tko god rekne riječ na Sina Čovječjega, 
oprostit će mu se. Ali tko pohuli protiv 
Duha Svetoga, neće mu se oprostiti.«
»Nadalje, kad vas budu dovodili pred sina-
goge i poglavarstva i vlasti, ne budite zabri-
nuti kako ćete se ili čime braniti, što li reći! 
Ta Duh Sveti poučit će vas u taj čas što valja 
reći.«

Riječ Gospodnja
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p. Ante Jerončić, misionar na Antigvi i Barbudi

Braćo i sestre!
Na početku današnjega prvog čitanja sv. 
Pavao navodi savršen sažetak obilježja is-
tinske, prave Crkve, a to je vjera i odanost 
prema Kristu i ljubav prema drugima (Ef 
1, 15). Istinski kršćani trebaju voljeti Boga 
sa svime što imaju i jesu (Mt 22, 37 – 38) 
i s istim žarom voljeti bližnje (Mt 22, 39). 
Doista, pravu Crkvu obilježava dvostruka 
ljubav – ljubav prema Bogu i čovjeku.
Naša Crkva bi trebala biti zajednica utje-
lovljenje ljubavi, skupina ljudi koji su 
uvjereni u njihovu vjeru, ljudi sa živućom 
nadom da su shvatili i iskusili Božju silu 
po Kristovu uskrsnuću. Pavao poziva Cr-
kvu svojom najvećom titulom, „tijelo Kri-
stovo“ (Ef 1, 23), podsjećajući nas na po-
trebnu ovisnost o našoj glavi, Kristu, koji 
je umro da bi sve narode skupio u jednu 
obitelj.
Današnje evanđelje nas poziva na življe-
nje i svjedočenje te i takve vjere u svakod-
nevnom životu s potpunim pouzdanjem 
u Božju providnost i dobrotu. I baš su to 
osnovne značajke misionara. Biti misionar 
podrazumijeva vjerovati Bogu, pouzdava-
ti se u Boga u različitim situacijama, kao i 
svjedočenje i življenje te vjere pred ljudi-
ma. Tek dolazeći u misije čovjek vidi koli-
ko je daleko od neke idealne slike misiona-
ra i koliko se može naučiti od ljudi kojima 
je poslan.
Dobro se sjećam mojih prvih dana na Ka-
ribima, kad sam išao po selima trudeći se 
upoznati župu, susrećući i katolike i one 
koji nisu katolici. Na jednostavno pitanje: 
„Kako si?“, najčešći odgovor koji sam dobio 
bio je: „Zahvaljujem Bogu za život.“ Dru-
gi najčešći odgovor na pitanje tipa kako se 

osjećaš glasio je: „Ja sam blagoslovljen!“ I 
to nisu samo neke izreke, već je to i moto 
ljudi, vidljiv u različitim segmentima nji-
hova života. Kada čovjek bolje upozna te 
ljude, vidi da je vrlo malo stvari i događaja 
u njihovu životu koje oni uzimaju „zdravo 
za gotovo“, koje pripisuju slučajnosti, već 
vide Božju prisutnost i Božju providnost i 
njegov blagoslov u malim, svakodnevnim 
stvarima i svakodnevnim iskustvima, pa 
čak i nekim negativnima.
Kad nam u današnjem evanđelju Isus kaže 
da se ne bojimo, on ne obećava da ćemo 
biti zaštićeni od svih opasnosti ovog svi-
jeta. Ne pretvara se da nas ljudi neće po-
kušati iskorištavati, da nas neće odbaciti, 
da nećemo biti bolesni, da nećemo imati 
briga i problema, čak i zbog svoje vjere. 

Kako si?
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p. Ante Jerončić
Svećenik Družbe Božje Riječi-Verbit
Rođen je 1966. u mjestu Seoci (župa Kosta-
nje, Splitska nadbiskupija).
Zavjete je položio 1990. godine. 
Zaređen je za svećenika 8. svibnja 1999. u 
St. Gabrielu (Austrija).
 U  misije je otišao 1999. godine. 

Naprotiv, on nas upozorava da ćemo mo-
rati proći teškoće. Potrebno je biti svjestan 
da je život u vjeri težak i da od nas često 
traži i žrtvu. Međutim on nas poziva na 
vjernost i pouzdanje u Boga baš u tim tre-
nutcima. On nam daje sigurnost da će Bog 
biti s nama, jačajući nas da se suočimo sa 
svim neugodnostima i zlima koje moramo 
izdržati.
Prošle godine na Karibima imali smo ura-
gan Irmu, koji je praktično uništio neke 
otoke. Proveo sam oko pet mjeseci na oto-
ku St. Martin, koji je bio dosta uništen. 
Nije bilo dana a da nisam čuo zahvaljivanje 
ljudi Bogu što im je sačuvao život, posebno 
prvih tjedana nakon samog uragana.
U takvim trenutcima i iskušenjima čovjek 

vjernik treba biti zreo i vidjeti Božju pri-
sutnost i Božji blagoslov. To su iskustva 
koja mijenjaju naš život. Po takvim isku-
stvima rastemo i sazrijevamo. Što nas je 
Bog više promijenio, više smo mu zahval-
ni i strastvenije ćemo biti u njemu i svje-
dočiti ga. S druge strane, ako nema rasta, 
ako nemamo iskustvo prisutnosti Boga u 
našem životu, nemamo ni razlog ni potre-
bu svjedočiti svoju vjeru.
Nije lagano svjedočiti za Krista i često to 
iziskuje mnogo snage i mnogo žrtve, ali 
Krist nam je dao primjer kako se vjera u 
Boga živi i da ljubav prema Bogu i bližnje-
mu nema granica. Molimo se da bismo 
imali snage slijediti njegov primjer u na-
šim osobnim iskušenjima!
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29. nedjelja kroz godinu

Uvod u euharistijsko slavlje

Draga braćo i sestre!
Dragi prijatelji misija!
Danas se u cijeloj Crkvi obilježava Svjetski 
dan misija! Dan je to zahvale za misionare i 
misionarke koji se trude bezuvjetno preda-
ni Providnosti te razasuti na sve strane svi-
jeta ispuniti Isusovu želju: „Idite po svem 
svijetu i naviještajte evanđelje.“ Mnogi će 
s divljenjem čitati njihova iskustva, gledati 
fotografije ili video priloge. Mnogi će biti 
dotaknuti njihovim iskustvima, a možda i 
poželjeti biti dionicima njihova poslanja. 
To je moguće molitvom, materijalnom 
potporom, a više od svega zajedništvom u 
živoj vjeri u Isusa, koji je već po krštenju 
svakoga od nas učinio svojim misionarom 
– nekoga u obitelji, na radnom mjestu, u 
određenom kraju rodne zemlje, a nekoga 
s druge strane zemaljske kugle. Zato prije 
svega zamolimo milostivog Gospodina da 
doživimo susret s njim, susret koji će nas 
toliko ispuniti da ćemo o njemu željeti go-
voriti i drugima. To je misijsko poslanje, biti 
osvojen i potpuno uronjen u Boga i poželje-
ti to dijeliti s drugima. Živi Isus, onaj koji 
je obećao da je s nama „u sve dane, do svr-
šetka svijeta“, čeka nas u euharistiji i raduje 
se našemu dolasku. Sa sviješću da ćemo se 
sresti s njim, skrušimo se pred tim velikim 
darom Božjeg povjerenja koje ima u nas. 
Priznajmo svoje propuste i pogreške i po-
kajmo se, da bismo bili dostojni milosti po-
slanja i Božjeg povjerenja.

Zborna molitva

Bože, ti hoćeš da se svi ljudi spase i dođu do 
spoznanja istine.
Pogledaj svoju veliku žetvu i pošalji radnike,  

da svakom stvorenju navijeste evanđelje, 
skupljaj svoj narod riječju života i jači sna-
gom otajstava da ide putem spasenja i ljubavi. 
Po Gospodinu.

Prvo čitanje: Iz 53, 10-11

Čitanje Knjige proroka Izaije
Svidjelo se Gospodinu
   pritisnuti ga bolima.
Žrtvuje li život svoj kao naknadnicu,
   vidjet će potomstvo, produžiti sebi dane
  i Gospodnja će se volja po njemu ispuniti.
Zbog patnja duše svoje vidjet će svjetlost,
   i nasititi se spoznajom njezinom.
Sluga moj pravedni opravdat će mnoge
   i krivicu njihovu na sebe uzeti.

Riječ Gospodnja

Pripjevni psalam: Ps 33, 4-5. 18-19. 20. 22

Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad 
nama, kaš to se u tebe uzdamo!

Jer prava je riječ Gospodnja,
i vjernost su sva djela njegova. 
On ljubi pravdu i pravo: 
puna je zemlja dobrote Gospodnje. 

Evo, oko je Gospodnje nad onima koji ga se boje, 
nad onima koji se uzdaju u milost njegovu: 
da im od smrti život spasi, 
da ih hrani u danima gladi. 

Naša se duša Gospodinu nada, 
on je pomoć i zaštita naša. 
Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad nama, 
kao što se mi u tebe uzdamo!
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Svjetski dan misija            21. listopada 2018.

Drugo čitanje: Heb 4, 14-16

Čitanje Poslanice Hebrejima
Braćo! Imamo velikoga Velikog svećeni-
ka koji prodrije kroz nebesa – Isusa, Sina 
Božjega. Zato se čvrsto držimo vjere! Ta 
nemamo takva Velikog svećenika koji ne 
bi mogao biti supatnik u našim slabostima, 
nego poput nas iskušavana svime, osim gri-
jehom.
Pristupajmo, dakle, s pouzdanjem k Prije-
stolju milosti, da primimo milosrđe i mi-
lost nađemo za pomoć u pravi čas!

Riječ Gospodnja

Pjesma prije evanđelja: Iv 8, 12

Ja sam svjetlost svijeta, govori Gospodin;
tko ide za mnom, imat će svjetlost života!

Evanđelje: Mk 10, 35-45

Čitanje svetog Evanđelja po Marku
U ono vrijeme: Pristupe k Isusu Jakov i 
Ivan, sinovi Zebedejevi, govoreći mu: „Uči-

telju, htjeli bismo da nam učiniš što te za-
ištemo.“ A on će im: „Što hoćete da vam 
učinim?“ Oni mu rekoše: „Daj nam da ti u 
slavi tvojoj sjednemo jedan zdesna a drugi 
slijeva.“ A Isus im reče: »Ne znate što ištete. 
Možete li piti čašu koju ja pijem, ili krstiti 
se krstom kojim se ja krstim?« A oni mu re-
koše: „Možemo.“ A Isus će im: „Čašu koju 
ja pijem pit ćete i krstom kojim se ja krstim, 
bit ćete kršteni, ali sjesti meni zdesna ili sli-
jeva nisam ja vlastan dati – to je onih koji-
ma je pripravljeno.“
Kad su to čula ostala desetorica, počeše se 
gnjeviti na Jakova i Ivana. Zato ih Isus dozva 
i reče im:     
„Znate da oni koji se smatraju vladarima 
gospoduju svojim narodima, i velikaši njiho-
vi drže ih pod vlašću. Nije tako među vama! 
Naprotiv, tko hoće da među vama bude naj-
veći, neka vam bude poslužitelj! I tko hoće da 
među vama bude prvi, neka bude svima sluga. 
Jer ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, 
nego da služi i život svoj dade kao otkupninu 
za mnoge.“

Riječ Gospodnja
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mons. Drago Balvanović, misionar u Peruu

Jedan mi je prijatelj nedavno pisao prekora-
vajući me da već duže vrijeme ne pišem i ne 
dajem znakove da sam živ te da sam ranije 
bio više nazočan u našem hrvatskome kato-
ličkom tisku. Primio sam tu dobronamjernu 
primjedbu misleći na svoju poodmaklu dob.
Doista sam zaokupljen mišlju što učiniti 
svakim danom više za misije. Molim na tu 
nakanu, napose da Bog pošalje misionare i 
da oni odgovore na poziv: „Ovdje sam  Gos-
podine, pošalji mene.“ (Iz 6, 8) To je moli-
tva koju svi trebamo ponavljati da bi kra-
ljevstvo Božje bilo uvijek prisutno u svijetu, 
na svakom mjestu i u svakom trenutku naše 
povijesti. Zbog toga vas želim barem malo 
upoznati sa zemljom u kojoj radim i djelu-
jem već 32-ije godine, da biste dobili uvid u 
veliko polje misijskog rada, koji je potreban 
ne samo u Peruu, nego u cijelom svijetu, a 
na jedan poseban način u Južnoj Americi.
Peru je zemlja različitosti. Živi ovdje oko 55 
plemena domorodaca, a osim njih i velik 
broj potomaka Afroperuanaca. Računamo 
da se ovdje govori 48 izvornih jezika, na 
oko pet milijuna stanovnika, a osim toga 
prisutni su i kečuanski, ajmarski i kastilj-
ski (španjolski) jezik. Godišnje se slavi oko 
sedam tisuća svečanosti (festivala) i više od 
250 kulturnih događaja. Postoji više od 11 
000 arheoloških mjesta, koja nas podsjećaju 
na vrijeme kad su postojale različite kulture 
u Peruu, one prije Inka, a posebno kultura 
Inka prije kolonizacije. U posljednje vrijeme 
sve više se vrjednuju različite kulturne ma-
nifestacije. Na poseban način čuvaju svoje 
plesove, obradu tekstila kod domorodaca, 
svoju tipičnu glazbu, keramiku, zapravo sve 
što čini povijest njihova identiteta i pono-
sa. Nažalost, taj kulturni ponos ponekada 

potiskuje vrijednost i dostojanstvo ljudske 
osobe, a osobito dostojanstvo i prava žene. 
Narod je osim toga ponosan na svoja pri-
rodna bogatstva. Postoji više od 3800 vrsta 
krumpira (ali Peruanci više vole rižu, tako 
je to, uvijek želiš ono što nemaš), velika 
raznovrsnost ljekovitih biljki u Amazoni, 
bogatstvo minerala u Kordiljerima, brojne 
rijeke, ocean s ribljim bogatstvom.
Ne možemo zanijekati da postoje i veliki 
problemi, kao 242 000 maloljetnika koji 
rade opasne poslove, npr., u rudnicima tu-
cajući kamen, perući automobile u opasnim 
zonama grada, trgujući na cesti, zapravo ži-
veći na cesti i od ceste. Prema statistici mi-
nistarstva rada, 920 229 djece u dobi izme-
đu pet i 13 godina obavlja neku vrstu rada, 
a to znači da 17,69 % maloljetnika radi. K 
tomu 241 998 maloljetnika u dobi između 
13 i 17 godina radi teške i opasne poslove 
više od 50 sati tjedno. Ništa nije bolje ni u 
ostalim dijelovima svijeta, jer, prema Me-
đunarodnoj organizaciji rada, čak 152 mi-
lijuna maloljetnika žrtve su poslova koje ne 
bi trebali raditi djeca i maloljetnici.
Peruanski narod je vjernički (oko 85 % je 
katolika), no broj je u opadanju, jer, naža-
lost, uvijek je nedovoljan broj misionara. 
Na 32 milijuna stanovnika djeluje samo 
3000 svećenika. Naš Gospodin u današ-
njem evanđelju naglašava: „Nisam došao 
da budem služen, nego da služim i život 
svoj dadnem kao otkupninu za druge.“ 
Poziv misionara jest služenje drugima, 
osobito potrebnima, a sve uz Božju po-
moć i pomoć naših dobročinitelja. Poradi 
tog cilja misionari uvijek mole blagoslov i 
pomoć od Gospodina, jer je on naša po-
moć i zaštita. Dobrota Gospodnja prati rad 
misionara jer se u njega uzdaju. Iz ljubavi 
prema čovječanstvu Krist je dao apostoli-

Prijedlog homilije
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ma zadatak navijestiti svakomu 
stvorenju evanđelje. Nažalost, na-
kon dvije tisuće godina, postoje 
mnoga mjesta i narodi koji istom 
danas upoznaju Krista, ali postoje 
i mnogi koji su se udaljili od vjere 
i napustili svoju vjeru. Ne može-
mo ostati indiferentni i ne misliti 
na sve te duše kojima smo potreb-
ni da nađu ili se pak vrate na put 
Spasenja, put svetosti.
Misionar je stoga čovjek vjere, vje-
re koju dijeli s drugima koji još ne 
poznaju uopće ili samo djelomič-
no riječ Kristovu, radosnu vijest, 
te žive na drugim, uglavnom uda-
ljenim mjestima i kontinentima. 
Nikada ne možemo zaboraviti one 
siromašne i napuštene, posebno 
migrante, koji ovdje bježe napose iz Vene-
zuele, te njima također treba donijeti evan-
đelje, poruku spasenja i riječ utjehe. U više 
navrata misionari su i sami poučeni u ka-
tehizaciji od ovih naroda, koji imaju svoje 
životne vrijednosti. Oni nas ponekada uče 
vrijednostima, nas „stare“ kršćane, koji če-
sto imamo visok standard, materijalizam, 
ali i lažnu slobodu, koja je kao individua-
lizam i relativizam okupirala naš kršćanski 
svijet i sve više nas udaljava od svjedoče-
nja... Radi toga trebamo nositi evanđelje 
svima, da bi promijenilo naš život i učinilo 
ga sličnim Isusu Kristu, da bi sve nas pri-
bližilo svakim danom više i više vječnomu 
životu, spasenju. 
Kako se može prenijeti poruka evanđelja 
i kako se može primijeniti u životu? Mi-
sije imaju zadaću po misionarima posla-
nima od Crkve prenijeti svoje vjerničko 
iskustvo o susretu s Kristom, kojeg smo 
upoznali, koji je opečatio naš život i koji 
treba promijeniti i biti uza sve ljude, bez 
izuzetka. To znači po Božjoj riječi i svjedo-
čenju doći do ljudi koji žive na margina-

ma ovog svijeta i koji još ne znaju za Božje 
milosrđe. Ta zadaća misionara, navjestitelja 
radosne vijesti, u misijama u prvom redu 
znači biti blizu siromašnima, djeci koja su 
napuštena od svih, starima i bolesnima, 
zapravo svima obespravljenima, zapostav-
ljenima i zaboravljenima... Na njih se ta-
kođer odnosi novi, ponovni navještaj, koji 
mora obuhvatiti: studentske pokrete, svijet 
radnika, realnost koju žive političari, svijet 
ekonomije, voditelje društvenih pokreta i 
sredstva društvenih priopćavanja – medije. 
Polje rada je tako različito u tom ostvare-
nju nošenja radosne vijesti svima njima da 
za one koje žele raditi na tom polju uvijek 
ima mjesta i uvijek su dobrodošli.
Misije osim toga uključuju rad na izgradnji 
svijeta gdje će biti više ljudskosti, bratstva, 
morala i pravednosti. To znači svjedočiti i 
naviještati što bi bila i što znači društve-
na pravda, obrana ljudskih prava, čuvajući 
i braneći prava pojedinaca, tražeći model 
jednoga boljega i solidarnijeg društva. 
Bez sumnje treba paziti da sve navedeno 
ne bude razlog osobnih probitaka ili da su 
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mons. Drago Balvanović
Svećenik Banjalučke biskupije
Rođen je 12. kolovoza 1936. godine u Bosan-
skoj Gradišci (BIH).
Zaređen je za svećenika 29. lipnja 1959. go-
dine u Đakovu.
U misije je otišao 5. rujna 1987. godine.. 

misije samo ograničene na određena pod-
ručja ili na samo jedan specifičan humani-
tarni rad. 
To poslanje posebno obvezuje ići dalje od 
granica koje su najčešće samo u našim gla-
vama, noseći radosnu vijest o Isusu, izlaze-
ći u susret onima na periferiji svijeta te biti 
Crkva koja „izlazi u susret“. Tako je potvr-
dio i tako nas uči i papa Franjo: „Misije su 
poslanje radi Isusa Krista, ali u isto vrijeme 
i poslanje za njegov puk...“ Budući svetac, 
blaženi papa Pavao VI., pokazao je Crkvi 
nova svjetla i način kako trebaju djelovati 
misionari u današnjem svijetu. Naviještati 
evanđelje vlastitost je Crkve, njezina osob-
nost, to znači naviještati, propovijedati i 
poučavati. Kada Crkva naviješta kraljev-
stvo Božje, ona ulazi u srca ljudi kao znak 
prisutnosti Kristova kraljevstva. I papa Be-
nedikt potvrđuje: „zadaća Crve je navije-
štanje spasenja ljudima koji još ne poznaju 

Krista“. To znači da svećenici, 
laici i svi djelatnici u pastora-
lu moraju biti prvi nositelji te 
nove evangelizacije, koja obu-
hvaća sve krajeve svijeta i sve 
ljude, bez izuzetka.
S druge strane, Papa Franjo nas 
podsjeća: „Crkva je po svojoj 
naravi misionarska i radi toga 
to stalno treba svjedočiti...“ Sve 
nas to potiče da misijski duh 
radosno živimo, naviještamo 
primjerom i riječju te da rado-
sno molitvama i pomaganjem 
misijama budemo uvijek pri-
sutni poradi Božjeg kraljevstva 
i radi onih koji ne poznaju ra-
dost evanđelja. 
Zato molimo za misionare da 
nastave svjedočiti i naviještati, 
sijati riječ Božju i dati Bogu da 
blagoslovi njihov rad i da nji-
hov primjer bude poticaj i pri-

mjer onima koji čuju poziv da nasljeduju 
izbliza Krista. Budimo im potpora poma-
žući misije duhovno i materijalno, da bi se 
širila radosna vijest i put spasenja, jer ukoli-
ko Crkva nije misionarska, onda nije Crkva 
Isusa Krista.
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Uvodna molitva

Danas Crkva slavi Svjetski dan misija. 
Otvoreni Putu života u zajedničkoj hodu, 
izrecimo kao zajednica vjernika, sve što nas 
sprečava, a posebno naše mlade, da živimo 
svoje poslanje:
      Primi, Gospodine, na dlanove svojih ruku,   
     molitvu svojih vjernika!

1. Gospodine, učiš nas da je kršćanska vje-
ra uvijek mlada kada se otvara za posla-
nje koje si joj Ti povjerio, jer «misija jača 
vjeru» (IP II, Redemptoris missio, br. 2). 
Daj da Crkva može uvijek rasti u toj vjeri 
kroz obrazovanje mladih ljudi za misij-
sko poslanje, molimo Te.

2. Svaki je muškarac i svaka je žena – mi-
sija, poslanje, jer zbog toga i živimo na 
zemlji. Biti privučen i poslan dva su po-
kreta naše duše. Gospodine, molimo te 
za papu Franju, biskupe, svećenike, đa-
kone, redovnice i redovnike, vjeroučite-
ljice i vjeroučitelje, da preko njih otvoriš 
srca ljudi našega vremena prema vječ-
nim vrednotama, molimo Te.

3. «Ja sam poslanje na ovoj zemlji i zbog 
toga sam na ovom svijetu»(Papa Fra-
njo, Evangelii gaudium, br. 273). Oče, daj 
da svi kršćani ponovno otkriju svoj iden-
titet i misionarski poziv kroz slušanje 
Božje riječi i svjedočanstvo života braće i 
sestara, molimo Te.

4. «Zahvaljujući vjeri, pronašla sam temelj 
mojih snova i snagu da ih ostvarim. Vi-
djela sam mnogo patnje, mnogo siro-
maštva, iznakažena lica mnoge braće i 
sestara. No, za onoga koji živi s Isusom, 

to je poziv da ljubi sve više i više.» Oče, 
daj da mladi našega vremena otkrivaju 
u patnjama ljudi gorljivi poziv na život 
ljubavi koja je jedina sposobna pobijediti 
mržnju, molimo Te.

5. Mnogi muškarci i žene, mnogi mladi 
ljudi su se velikodušno dali, sve do mu-
čeništva, iz ljubavi prema Evanđelju, u 
službu svoje braće. Daj, Oče, da u ras-
petom Isusu otkrijemo božansku logiku 
prinosa samoga sebe i postanemo snaga 
i utjeha naših misionarki i misionara, 
molimo Te.

6. Gospodine, daj da mladi ljudi našega vre-
mena rastu u milosti vjere koja nam je 
prenesena sakramentima Crkve, koja nas 
povezuje s velikim brojem svjedoka, gdje 
mudrost onoga koji ima iskustvo postaje 
svjedočanstvo i ohrabrenje onome koji se 
otvara u budućnosti, molimo Te.

7. Gospodine, daj da sve generacije kršća-
na otkriju da su misije srce Crkve, koja 
je nastala na sebedarju Isusa Krista, i da 
radosno i oduševljeno svjedoče vjeru 
svojim životima, molimo Te.

8. Gospodine, udijeli svim našim pokojni-
ma, a posebno pokojnim misionarkama 
i misionarima, mir vječne domovine, 
molimo Te.

Završna molitva

Bože, naš Oče, dopusti da preko Crkve, Ri-
ječ tvoga Sina bude zasijana u svakodnev-
nom životu ljudi cijeloga svijeta! Daj da po 
djelovanju tvoga Duha, hodamo putem is-
tinske sreće. Po Kristu.

Molitva vjernika
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Stipica Lešić, bogoslov
Nadbiskupijski centar Vrhbosanske nadbi-
skupije za pastoral mladih „Ivan Pavao II.“

Pjesma: Svet, svet, svet

Evanđelje: Lk 10, 1 – 12

Nakon toga odredi Gospodin drugih sedam-
desetdvojicu učenika i posla ih po dva pred 
sobom u svaki grad i u svako mjesto kamo 
je kanio doći. Govorio im je: „Žetva je veli-
ka, ali radnika malo. Molite dakle gospodara 
žetve da radnike pošalje u žetvu svoju. Idite! 
Evo, šaljem vas kao janjce među vukove. Ne 
nosite sa sobom ni kese, ni torbe, ni obuće. I 
nikoga putem ne pozdravljajte.

U koju god kuću uđete, najprije recite: ‘Mir 
kući ovoj!’ Bude li tko ondje prijatelj mira, 
počinut će na njemu mir vaš. Ako li ne, vra-
tit će se na vas. U toj kući ostanite, jedite i 
pijte što se kod njih nađe. Ta vrijedan je rad-
nik plaće svoje. Ne prelazite iz kuće u kuću.“ 
„Kad u koji grad uđete pa vas prime, jedite 
što vam se ponudi i liječite bolesnike koji su 
u njemu. I kazujte im: ‘Približilo vam se kra-
ljevstvo Božje!’ A kad u neki grad uđete pa 
vas ne prime, iziđite na njegove ulice i recite: 
‘I prašinu vašega grada, koja nam se nogu 
uhvatila, stresamo vam sa sebe! Ipak znajte 
ovo: Približilo se kraljevstvo Božje!’ Kažem 
vam: Sodomcima će u onaj dan biti lakše ne-
goli tomu gradu.“

Šutnja

Pjesma: Jer ti si predivan Bog

Šutnja

Meditacija:

Poslanje sedamdeset dvojice učenika sim-
bolički je broj koji označava puninu i savr-
šenstvo. Među tim učenicima bilo je i žena. 
Poslanje proizlazi iz potrebe navješćivanja 
Božjeg kraljevstva svim ljudima. Gospodi-
ne, nisi slao samo tada. I mene danas šalješ. 
To je poslanje svih kršćana za ostvarenje 
kraljevstva Božjega. 
Isuse Kriste, neprestano me podsjećaj da i ja 
sudjelujem u ostvarenju tvojeg kraljevstva. 
Želim li sudjelovati i želim li biti tvoj posla-
nik, potrebna je i moja vjera u poruku koju 
ću prenositi. Pomozi mojoj nevjeri.
Ovim poslanjem, Kriste, želiš pripremiti put 
kojim ćeš ti proći. Kako je naš Bog tako veli-
čanstven da želi i naše sudjelovanje u svojoj 
misiji? Na tom putu ne preporučuješ nam 
nošenje dodatnih stvari, ne zato što su one 
po sebi loše, nego zato što bi nas mogle op-
teretiti. Ne preporučuješ nam ni besmislene 
razgovore, da bismo ostali usredotočeni te 
da ne skrenemo sa zadanog puta. 
Puno toga nam, Gospodine, ne preporuču-
ješ. Ali kako bez svega toga? Odreći se sve-
ga nepotrebnoga možemo ako shvatimo da 
svrha njihova nije u skladu s našom svrhom. 

Šutnja

Pjesma: Srce predajem ti

Meditacija:

Gospodine, mi uglavnom imamo pogreš-
no shvaćanje riječi misionar. Mislimo da su 
jedini misionari oni u Africi. Ali nije tako. 
Tvoje misionarsko djelovanje nije uključi-
valo odlazak iz svoje domovine. Djelovao si 
ondje gdje si boravio.

Euharistijsko klanjanje
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Gospodine, osnaži i nas u našem misio-
narskom djelovanju ondje gdje boravimo 
i djelujemo: u školi, u bolnici, na policiji, 
na sudu, u politici, u športu, u arhitekturi, 
u medijima. Ponekad nam ne ide baš naj-
bolje. Zato je važno i kako se osjećamo. Od 
mladih možemo puno naučiti. 
Lakše se nose s promjenama, imaju više 
motiviranosti, željni su donositi vlastite 
odluke, u stalnoj su potrazi, prihvaćaju iza-
zove, osjećaju se slobodnijima, više su opti-
mistični, inovativni, smjeliji, ne prihvaćaju 
granice. Sve to radi izvora snage koji nose u 
sebi i koji se budi u njima zato što vjeruju i 
misle da oni mogu ovaj svijet učiniti boljim 
mjestom za sve nas.
Gospodine, ta snaga koju mladi u sebi nose 
potrebna je svim ljudima. 
Udijeli ju i svima nama misionarima.
Jedan od uvjeta za naše kvalitetno poslanje 
jest prestanak življenja za sebe, tj. početak 
življenja za Boga.
Živimo za Boga jer je i on živio i umro za nas!

Šutnja

Pjesma: Djeluj kroz mene

Šutnja

Pjesma: Samo Isus može

Molitva za misionare

Gospodine Isuse,
podaj puninu svojeg života
svim misionarima na svijetu.
Oni su darovani za dobro
drugih u tvojoj Crkvi,
na svim kontinentima.
Daj da budu uvijek radosni
u svojem darivanju,
neumorni u svojem služenju
i velikodušni u svojoj žrtvi.

Da njihov primjer potiče
i druga srca da poslušaju
i slijede tvoj poziv. Amen.

Oče naš

Pjesma: Divnoj dakle

S: Kruh s neba dao si njima. Aleluja!
N: Koji svaku slast u sebi ima. Aleluja!
Pomolimo se: Bože, koji si nam u divnom 
Sakramentu ostavio uspomenu muke svoje, 
podaj nam, molimo, tako častiti sveta otaj-
stva Tijela i Krvi tvoje da uvijek osjećamo u 
sebi plod otkupljenja tvojega. Koji živiš i kra-
ljuješ u vijeke vjekova. Amen.

Blagoslov Presvetim Oltarskim 
Sakramentom

Pohvale Imenu Božjemu

Blagoslovljen budi Bog!                                                                                              
Blagoslovljeno njegovo sveto ime!                                                                                   
Blagoslovljen Isus Krist, pravi Bog i pravi 
čovjek!        
Blagoslovljeno ime Isusovo!                                                                                            
Blagoslovljeno presveto Srce Isusovo!                                                                        
Blagoslovljena predragocjena Krv Isusova!                                                                          
Blagoslovljen Isus u Presvetom Oltarskom 
Sakramentu!
Blagoslovljen Duh Sveti utješitelj!                                                                            
Blagoslovljena velika Bogorodica, presveta 
Djevica Marija!    
Blagoslovljeno sveto i bezgrešno njezino 
začeće!
Blagoslovljeno njezino slavno uznesenje!
Blagoslovljeno ime Marije, Djevice i Majke!                    
Blagoslovljen sveti Josip, njezin prečisti 
zaručnik!
Blagoslovljen Bog u svojim anđelima i u 
svojim svetima. Amen.

Pjesma: Za tebe ću živjeti



Animacija
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Priprema za izvannastavnu 
aktivnost

Marija Patrlj i Irena Gimpelj Gal
OŠ Nikole Hribara, Velika Gorica
Zagrebačka nadbiskupija

Područje: korelacija Vjeronauka (Marija 
Patrlj) i Tehničke kulture (Irena Gimpelj 
Gal).

Dobna skupina: učenici od 5. do 8. razreda 
osnovne škole.

Cilj:

• Poticati suradnju učenika, timski rad, 
samostalnost i inicijativu. Razviti spo-
znaju i stajalište da je Bog pozvao ljude 
na međusobnu ljubav i zajedništvo.

• Izraditi saonice, jaslice, raketu, mode-
le balona, kartu svijeta od šperploče u 
misijskim bojama, privjeske i kasicu za 
sakupljanje novaca od šperploče.

Ishodi:

• Uočiti znakove velikodušnosti i dobrote 
misionara koji idu u daleke zemlje navi-
ještati riječ Božju.

• Prikupiti pomoć za siromašne i one ko-
jima je pomoć potrebna.

• Razviti osjećaj zahvalnosti prema Bogu i 
spremnost za pomaganje svim ljudima.

• Napraviti model balona, saonice, jaslice, 
model rakete u misijskim bojama, kartu 
svijeta od šperploče u misijskim bojama 
te privjeske u obliku anđela i u obliku 
kontinenta (Afrike), izrada kasice za 
skupljanje novaca od šperploče.

• Rukovati pravilno materijalom, alatom 

i priborom za rezanje i izradu modela 
balona, saonica, jaslica, modela rakete, 
karte svijeta u misijskim bojama, pri-
vjesaka u obliku anđela i u obliku konti-
nenta (Afrike).

• Programirati mikroračunala da na nji-
ma piše „Kongo u srcu“.

• Programirati robote (mbot) da se kreću 
oko karte svijeta.

Ključni pojmovi: pomagati, dijeliti, konti-
nenti, misijske boje, modeli balona, saonice, 
jaslice, model rakete u misijskim bojama, 
karta svijeta od šperploče u misijskim boja-
ma i privjesci u obliku anđela i obliku konti-
nenta (Afrike).

Oblici rada: individualni, frontalni, rad u 
paru, grupni rad.

Metodičko oblikovanje nastave: metoda 
razgovora, usmeno izlaganje, likovno izra-
žavanje, metoda praktičnog rada.

Nastavna sredstva i pomagala: Sveto pi-
smo, udžbenik, radni i operacijski listovi s 
uputama za izradu modela, računalo, ploča, 
kreda, ljepilo za drvo, šperploča, hamer-pa-
pir, škare, modelarski nožić, ljepilo za papir.

Literatura: http://www.misije.hr/hrvatski-mi-
sionari; Biblija; Martin Olujić, Ivan Sunko, 
Katica Mikulaj Ovčarić, Ivo Crnoja: Tehnička 
kultura 6, radni materijali, „Alfa“; http://www.
hztk.hr/.

Materijal:

• hamer-papir 
• šperploča
• ljepilo za drvo

Humanitarni projekt Zajedno za ljubav
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• ljepilo za papir
• figure za jaslice
• unimat stroj za rezanje šperploče 
• akrilne boje: crvena, žuta, zelena, plava, 

crvena, bijela, zlatna
• umjetna mahovina
• umjetna slama
• kistovi za bojanje
• bušilica
• posude za boju
• sprejevi u boji za bojanje kontinenata 

izrezanih od šperploče: Afrika (zelena 
boja), Amerika (crvena boja), Europa 
(bijela boja), Oceanija (plava boja), Azi-
ja (žuta boja).

Tijek projekta:

Realizacija projekta na satovima izvanna-
stavne aktivnosti kluba mladih tehničara, 
s dodatnim satima izvan nastave tijekom 

mjeseca listopada, studenoga i prosinca, za-
ključno s datumom realizacije projekta za 
dan škole početkom prosinca, čija je tema 
bila Zagrlimo svijet.

Molitveni početak: pjesma Oče naš na jezi-
ku svahili.

BABA YETU 
Baba yetu uliye 
Mbinguni. 
Jina lako litukuzwe.
Ufalme wako ufike utakalo Lifanyike 
duniani kama mbinguni.
Utupe leo chakula chetu Tunachohitaji, 
utusamehe Makosa yetu, 
Kama nasi tunavyowasamehe 
Waliotukosea 
usitutie katika majaribu, lakini 
Utuokoe muovu milele.
Amina.
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Motivacija:

Razgovor o beskućnicima, gladnoj djeci, 
Majci Tereziji, Božjoj nazočnosti na cijelom 
svijetu, suosjećanju i solidarnosti prema lju-
dima u potrebi.

Najava teme:

Tema je ovogodišnjeg dana škole Zagrlimo 
svijet i uz nju ćemo provesti i humanitar-
ni projekt Zajedno za ljubav. Već ste učili 
o kontinentima koje karakteriziraju boje 
na misijskoj krunici: Afrika (zelena boja), 
Amerika (crvena boja), Europa (bijela boja), 
Oceanija (plava boja), Azija (žuta boja).
Izradit ćemo kartu svijeta od šperploče u 
misijskim bojama.
Osim karte svijeta izradit ćemo saonice, ja-
slice, raketu, privjeske i kasicu za sakuplja-
nje novaca od šperploče.
Navedene predmete prodavat ćemo na 
danu škole u sklopu humanitarnog projekta 
Zajedno za ljubav.
Sakupljenim novcem pomoći ćemo u iz-
gradnji mosta u DR Kongu i tako pomoći 
našemu najstarijemu misionaru fra Iliji Ba-
rišiću i učenicima iz škole kojima je pomoć 
potrebna.

Realizacija:

Učenici izrađuju navedene predmete, a nji-
hova izrada traje tijekom mjeseca listopada, 
studenoga i prosinca.

Izrada saonica: Izrada prema radnim i ope-
racijskim listovima Hrvatske zajednice teh-
ničke kulture, područje modelarstvo.
Izrada jaslica: Učenici crtaju dimenzije i 
izgled prema želji uz pomoć trokuta, ravna-
la, olovke i šestara na šperploču. Šperploču 
s nacrtanim tehničkim crtežima izrezuju 
koristeći unimat stroj. Dijelove lijepe uz po-
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moću ljepila. Nakon završena rada jaslice 
se ukrašavaju umjetnom mahovinom, sla-
mom i figurama za jaslice.
Izrada modela balona: Izrada modela balo-
na prema radnim i operacijskim listovima 
i radnom materijalu za 6. razred tehničke 
kulture (izdavač: „Alfa“).
Izrada privjesaka: Učenici crtaju oblik kon-
tinenta Afrike olovkom na šperploči, izre-
zuju oblik uz pomoć unimat stroja, buše 
rupu, boje sprejom u zelenoj boji te stavlja-
ju prsten od metala kroz probušenu rupu i 
dobivaju privjesak za ključeve u obliku kon-
tinenta Afrike.
Izrada karte svijeta: Učenici crtaju konti-
nente olovkom na šperploči, izrezuju oblike 
uz pomoć unimat stroja, boje sprejom kon-
tinente u misijskim bojama i lijepe oblike 
na veliku šperploču.
Izrada modela rakete: Učenici slažu trodi-
menzionalni model rakete od kartona (sla-
galice), boje raketu u misijskim bojama.
Izrada kasice: Učenici od šperploče prema 
željenim dimenzijama kasice koje su ucrta-
li na šperploču koristeći trokute, ravnalo i 
olovku izrezuju dijelove za kasicu, lijepe ih, 
izrezuju otvor za stavljanje novaca u kasicu. 
Nakon završena lijepljenja učenici ukrašava-
ju kasicu prema želji, koristeći misijske boje: 
crvenu, žutu, zelenu, plavu, crvenu, bijelu.
Programiranje:
– mikroračunalo: računalo microbit je elek-
tronički uređaj namijenjen jednostavnu 
učenju programiranja i elektronike te digi-
talne pismenosti; učenici programiraju mi-
crobitove da na njima piše „Kongo u srcu“.
– mbot – obrazovni robot-set: učenici pro-
gramiraju robote da kruže oko karte svijeta.

Završetak projekta:

Izložba, prodaja radova na danu škole i u 
Župi svetog Petra i Pavla te sveta Tri kralja 
u Donjoj Lomnici Prve nedjelje adventa te 

priredba učenika za roditelje i dobrotvore.
Djela učenika u njihovim srcima grijat će 
Isusovo srce i srca svih onih kojima će uči-
niti ili su učinili nešto lijepo i dobro.

Napomena:
 
Projekt je realiziran u suradnji s Papinskim 
misijskim djelima te ga je moguće realizirati 
u bilo kojem dijelu godine. U projekt su bili 
uključeni i ostali učitelji predmetne nastave 
u kvizovima, igrama, izložbama, pokusima 
iz kemije i fizike.

Video o projektu:

https://www.youtube.com/watch?v=O-
r6AJQ84qWA
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Kateheza za prvopričesnike

Anamarija Strabić
Župa sv. Blaža, Zagreb
Zagrebačka nadbiskupija

Cilj: 

• pomoći vjeroučenicima upoznati misio-
nare kao glasnike Isusove radosne vijesti.

• potaknuti učenike na prepoznavanje 
velikodušnosti i dobrote misionara.

• potaknuti učenike da budu misionari u 
svojim zajednicama.

Nastavna sredstva:

• papir
• olovka
• globus

Molitveni početak:

Vjeroučitelj pozdravlja učenike te susret 
započinje znakom križa i pjesmom Isus je 
predivan.

Predivan, predivan 
Isus je predivan, Isus je predivan 
u životu mom  
bržljivo nosi me, vidik mi otvara 
Isus je predivan, u životu mom.

Motivacija:

Nakon uvodne pjesme vjeroučitelj donosi 
globus te ga pokazuje učenicima. Učenike 
potiče na razgovor pomoću ovih ili sličnih 
pitanja (predloženi su i mogući odgovori): 
Tko mi može reći što sam donio/donijela? 
(Globus.)

Što globus predstavlja? (Zemlju.)
Imenujte neke zemlje ili kontinente. (Bosna i 
Hercegovina, Hrvatska, Azija...)
Sad ćemo ih zajedno naći na globusu. 

Istražujemo zajedno gdje se što nalazi na 
globusu od primjera koji su učenici naveli. 
Vjeroučitelj govori učenicima da se u tim 
dalekim zemljama koje su naveli i istražili 
gdje se nalaze, u različitim dijelovima svije-
ta, nalaze ljudi koji propovijedaju radosnu 
vijest o Bogu stvoritelju i o njegovu Sinu 
Isusu, koji je naš prijatelj i brat. 
Sada ćemo zajedno otkriti kako nazivamo 
te ljude. Slijedi igra pogađanja riječi. Vjero-
učitelj na ploču ili veći papir crta crtice za 
svako slovo riječi MISIONAR. Nakon toga 
učenici izgovaraju slova abecede, a vjerouči-
telj upisuje na crtice ako je navedeno slovo 
točno sve dok ne pogode zadanu riječ. 

Najava teme:

Nakon što su učenici pogodili zadanu riječ, 
vjeroučitelj uvodi učenike u temu riječima: 
Danas ćemo govoriti i učiti o tome tko su mi-
sionari i što oni rade u dalekim zemljama. 
Zamoli učenike da prepišu otkrivenu riječ 
MISIONAR u svoje bilježnice ili im podije-
li papire pa učenici zapisuju svatko na svoj 
papir.

Otkrivanje i razumijevanje sadržaja: 

Nakon što su učenici zapisali pojam u svoje 
bilježnice / na papire vjeroučitelj postavlja 
pitanje učenicima: 
Koji dio svijeta vas najviše podsjeća na misi-
onare koji siromašnim narodima navještaju 
radosnu vijest?
Koje zemlje se prvo sjetite? (Afrika.)

Mali misionari
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Vjeroučitelj zajedno s učenicima pronalazi 
na globusu Afriku te ih zamoli da se udobno 
smjeste. Zajedno gledaju video isječak o živo-
tu jednog misionara koji živi u dalekoj Africi. 
(poveznica: https://www.youtube.com/wat-
ch?v=j7DuhAricQs). Film će pomoći učeni-
cima u pronalasku odgovora na pitanje:  „Tko 
su misionari i čime se oni bave?“
Nakon gledanja videa vjeroučitelj nastavlja 
razgovor s učenicima postavljajući im pitanja:

Što vam se posebno svidjelo u video isječku?
Je li vas nešto rastužilo? Što?
Kako žive ljudi koje smo upravo vidjeli?

Vjeroučitelj učenicima usmjerava pozor-
nost na riječ koju smo napisali u igri riječi 
na ploču/papir (MISIONAR) te ju povezuje 
sa sadržajem videa pomoću pitanja:

Kako se zove čovjek kojeg smo vidjeli u fil-
mu? (Boris.)
Što on radi? (Pomaže drugima, slavi svete 
mise, igra se, uči druge moliti...)
Što mislite, tko je on? (Misionar.)
Kako biste svojim riječima objasnili tko su 
misionari? (Osobe koje putuju u daleke ze-
mlje da bi pomagali drugima i govorili im o 
Bogu.)

Vjeroučitelj govori učenicima da diljem 
svijeta živi i pomaže mnogo hrvatskih mi-
sionara. Navodi neke od njih (s. Jeronima 
Juroš – Albanija, s. Nives Kozarić – Argen-
tina, don Ante Batarelo – Tanzanija i dr.) te 
s učenicima traži države/mjesta na globusu, 
uspoređujući koliko je svaka od njih daleko 
od Hrvatske.

Sistematizacija: 

Vjeroučitelj će podijeliti učenicima radne 
listiće te ih zamoliti da svatko ispuni svoj. 
Na taj način će provjeriti usvojenost sadr-

žaja. Prije nego što učenici počnu riješavati 
zadatak, vjeroučitelj će im objasniti da na 
prazne crte upisuju ponuđene riječi koje se 
nalaze iznad teksta.  (Prilog 1)
Nakon što su učenici ispunili radne listiće, 
svi zajedno provjeravaju točnost riješenih 
zadataka.

Aktualizacija:

Vjeroučitelj prije radionice priprema papi-
riće (ovisno o broju učenika) i ispisuje na 
njih pojmove: OBITELJ, ŠKOLA, PRIJA-
TELJI, ŽUPNA ZAJEDNICA. Svakomu od 
učenika daje jedan papirić s određenim poj-
mom te u tišini ostavlja učenike da razmisle 
o pojmovima koje su dobili – na koji način 
oni mogu biti misionari u svojoj obitelji, 
školi, svojim prijateljima te u župnoj zajed-
nici. (Mogući odgovori: „u obitelji poslušni 
roditeljima“, „u školi redovito učiti“,  „pri-
jateljima pokazati velikodušnost i pomagati 
im“, „u župnoj zajednici moliti“).
Vjeroučitelj razgovara s učenicima o nji-
hovim idejama i potiče ih da ih realiziraju 
tijekom jednog mjeseca, tj. da se što više po-
trude biti svakodnevno misionari u svojim 
zajednicama. 

Molitveni završetak:

Vjeroučitelj zamoli učenike da se udobno 
smjeste i sklope ruke te potom izgovara mo-
litvu za sve misionare u dalekim zemljama: 
Neka Gospodin čuva misionare od svakoga 
zla, neka im udijeli snage i strpljenja za sve 
ono što čine, a nama neka pomogne da ih se 
uvijek u molitvama sjetimo i dobrim djelima 
slijedimo. 
Po Kristu Gospodinu našem. 
Amen.

Vjeroučitelj pozdravlja učenike do idućeg 
susreta.
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Prilog 1

ALBANIJE, MISIONARI, POMAGALI, SVIJETA, TANZANIJE, DALEKE, HRVAT-
SKIH, ZEMLJE, BOGU, ARGENTINE

Nadopuni koristeći gore navedene riječi.

________________ su osobe koje putuju u ____________ _____________ 
da bi ________________ drugima i govorili im o _______________.  Diljem 
_________________ živi i pomaže mnogo ________________ misionara. Misionari 
žive u zemljama poput _______________, _________________, _________________.
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Anamarija Režek, vjeroučiteljica
OŠ „Petar Zrinski“, Šenkovec
Varaždinska biskupija

Kako moliti misijsku krunicu

Misionari i misionarke se smatraju posla-
nima da donose poruku Evanđelja cijelome 
svijetu, posebno u pogledu promocije mira, 
pravde i zajedništva ljudi.
Jedan od načina kako da to čine je misijska 
krunica. Ona potiče molitve za misije, za 
pravdu i za cijeli svijet. 

Zrna krunice u različitim bojama simboli-
ziraju napore misionara u cijeloj Crkvi na 
svakom od pet kontinenata. Zrna svake de-
setice krunice imaju različitu boju:
• Zelena boja predstavlja Afriku
• Crvena Ameriku
• Bijela boja Europu
• Plava predstavlja Oceaniju
• Žuta boja predstavlja Aziju

Uvod

Žalosna otajstva Krunice često su nam ve-
oma bliska. Razmatrajući Isusovu muku i 
križni put želimo smoći snage za naše ži-
votne putove. Mislit ćemo posebno na one 
koji su ostavili sve da bi naviještali radosnu 
vijest ljudima u misijskim zemljama. U mo-
litvama ćemo nositi i sve ljude povjerene 
misionarima i misionarkama, koji upravo 
po njima upoznaju Isusa i zajedno s njime 
žive svoju ponekada tešku svakodnevnicu. 
Neka naša molitva očituje i našu ljubav i 
ustrajnost u nasljedovanju Isusa na našim 
životnim putevima prema vječnosti, jer svi 
smo mi pozvani biti misionari ondje gdje se 
nalazimo.

1. otajstvo – Afrika: „koji se za nas krva-
vim znojem znojio“

Noć prije svoje smrti Isus je osjećao strah 
i krvavim se znojem znojio. Nije mu bilo 
lako, ali se unatoč tomu potpuno predao 
Ocu. Gospodine, daj svim misionarima i 
misionarkama pouzdanje u Božju pomoć 
u teškim trenutcima života. Plodna zemlja 
Afrike na mnogim je mjestima natopljena 
krvlju nedužnih ljudi stradalih u ratovima i 
raznim sukobima. Gospodine, podaj snagu 
misionarima i misionarkama da ne sustaju 
pred tolikim izazovima afričkih ljudi.

Žalosna otajstva misijske krunice
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“Molitva treba pratiti korake 
misionara, tako da navještaj 
Riječi može stupiti na snagu 

kroz božanske milosti”
(sv. Ivan Pavao II.)

Gospodine, podaj snagu misionarima i mi-
sionarkama da pomažući ljudima u tim da-
lekim zemljama, okruženima plavetnilom, 
čine njihove križeve lakšima.

5. otajstvo – Azija: „koji je za nas raspet 
bio“

Isus je stigao do mjesta na kojem će biti ra-
zapet. Njegove raširene ruke na križu kao 
da žele sve ljude privući k sebi i zagrliti cijeli 
svijet. Isus je svima činio dobro, a unatoč 
tomu završio je svoj život na križu. Njegova 
smrt nije značila poraz nego pobjedu. Gos-
podine, daj svim misionarima i misionar-
kama snage da se potpuno predaju u Božje 
ruke do te mjere da polože i svoj život. Azija 
je najveći i najmnogoljudniji kontinent, ali 
često i mjesto gdje kršćani nisu prihvaćeni 
i dobrodošli. Često su razapeti poput Isusa. 
Gospodine, osnaži kršćane u Aziji da una-
toč zabranama i progonima ustraju na putu 
prema tebi i tako zadobiju vječnu nagradu.

2. otajstvo – Amerika: „koji je za nas bi-
čevan bio“

Isusa su bičevali, a on je mirno podno-
sio bol. Nije uzvraćao niti pristajao na zlo. 
Dobro je uvijek jače od zla unatoč veli-
kim žrtvama. Često misionari i misionar-
ke osjećaju udarce bića na svojim leđima. 
Gospodine, daj im snage da mole za svoje 
neprijatelje. Bičevana leđa crvene su boje, a 
crvena je boja Amerike. Gospodine, po mi-
sionarima i misionarkama pomozi ljudima 
Amerike, koje često bićuju životne nedaće i 
neprilike u njihovu svakodnevnom životu. 

3. otajstvo – Europa: „koji je za nas trnjem 
okrunjen bio“

Isusa su htjeli još više poniziti stavivši mu 
trnovu krunu na glavu. Mnogi misionari i 
misionarke svakodnevno doživljavaju poni-
ženja. Gospodine, daj im snage da unatoč 
poniženju ustraju u svojem pozivu i radu. 
Europa, kolijevka kršćanstva, često biva i 
kontinent na kojem se to isto kršćanstvo 
niječe i kao da se trnje suvremenog svijeta 
iz dana u dan zabija u srca kršćana. Gos-
podine, neka kruna poniženja u životima 
misionara i misionarki, kao i svih kršćana, 
postane kruna pobjede dobra nad zlim.

4. otajstvo – Australija i Oceanija: „koji je 
za nas teški križ nosio“

Isus je nosio težak križ do mjesta gdje će biti 
razapet. Nositi evanđelje i služiti mu pone-
kad je teško, ali upravo tako jačamo i biva-
mo sve snažniji. Misionari i misionarke upi-
ru pogled prema Isusu i od njega dobivaju 
snagu. Gospodine, daj im spremnost da 
nadvladaju svaki teret, brigu, svaki životni 
križ. Mnogi ljudi Australije i Oceanije opte-
rećeni su različitim križevima – bolestima, 
starosti, napuštenosti, nerazumijevanjem... 



48

Prijedlog kreativne radionice

Izradimo afričku čestitku

Sanda Blokar, prof.
Župa Kraljice sv. Krunice, Zagreb
Zagrebačka nadbiskupija

Što vam je potrebno:

• kolaž papir u boji po želji ili malo tvrđi 
papir za čestitke

• škare
• pluteni čepovi (raznih veličina)
• nož
• flomasteri i tempere

afrički simboli

Od različitih kartona izrežite oblik za čestit-
ku. Preklopite papir na pola.

Na pluteni čep nacrtajte željeni oblik (srce, 
oblik Afrike, afrički simbol...). Nakon toga 
pažljivo izrežite obrube simbola. Oblik ko-
jeg ste dobili obojite flomasterom ili tempe-
rom te odmah otisnite na čestitku.

Flomasterom ukrasite čestitku tako što ćete 
nacrtati neko afričko cvijeće ili možda neku 
životinju.



Dodatak
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Papinska misijska djela u RH

Nacionalni ravnatelj PMD u RH
Vlč. Antun ŠTEFAN

Biskupijski ravnatelji PMD u RH

Zagrebačka nadbiskupija
Mons. Juraj JERNEIĆ
Svećenički dom
Kaptol 7 
10000 ZAGREB

Bjelovarsko križevačka biskupija
Vlč. Ivan NOVAK
Župa Pohoda BDM
Trg slobode 2
48213 CIRKVENA

Križevačka eparhija
Preč. Ivan GRINIŠIN
GKT. Župni ured
Okrugljačka 9
10090 SUSEDGRAD

Sisačka biskupija
Vlč. Ivan FALETAR 
Župa sv. Marije Magdalene
Matije Gupca 29
44210 SUNJA

Papinska misijska djela

Struktura

• Sveti otac papa Franjo

• Kongregacija za evangelizaciju naroda
Predsjednik: kardinal Fernando Filoni
Tajnik kongregacije: mons. Protase Rugambwa
Zamjenik tajnika: Fr. Ryszard Szmydki, O.M.I.

• Papinska misijska djela 
Predsjednik: mons. Giampietro Dal Toso

o Papinsko misijsko djelo za širenje vjere
Generalni tajnik: Fr. Tadeusz Nowak, O.M.I.

o Papinsko misijsko djelo sv. Djetinjstva 
Generalni tajnik: Sr. Roberta Tremarelli, A.M.S.S.

o Papinsko misijsko djelo sv. Petra apostola
Generalni tajnik: O. Guy Bognon, PSS

o Papinska misijska zajednica 
Generalni tajnik: O. Fabrizio Meroni, PIME

• Nacionalni ravnatelji Papinskih misijskih djela (u 120 zemalja)
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Varaždinska biskupija
Vlč. Dominik VUKALOVIĆ
Župa sv. Leopolda Mandića
Zagorska 17c
48000 KOPRIVNICA

Splitsko-makarska nadbiskupija
Don Jakoslav BANIĆ
Župa Sv. Luka evanđelist
Dubrava bb
21252 TUGARE

Dubrovačka biskupija
Don Frano MARKIĆ
Župa sv. Marije Magdalene
Putniković bb
20248 PUTNIKOVIĆ

Hvarska biskupija
Don Ljubomir GALOV
Župa Gospe Karmelske
Nerežišća bb 
21423 NEREŽIŠĆA

Šibenska biskupija
Don Tomislav PULJIĆ
Župa Presvetog Srca Isusova
Ivana Gundulića 7
22000 ŠIBENIK

Riječka nadbiskupija
Vlč. Kristijan ZEBA
Riječka nadbiskupija
Povjerenstvo za misije
Ivana Pavla II. 1
51000 RIJEKA

Gospićko-senjska biskupija
Vlč. Pero JURČEVIĆ
Župa sv. Ivana Krstitelja
Gornji Kosinj 34
53203 KOSINJ

Krčka biskupija
Don Božidar VOLARIĆ
Župa Rođenja BDM
Placa 3
51512 NJIVICE

Porečka i Pulska biskupija
Vlč. Mirko VUKŠIĆ
Župa Rođenja BDM
1. Maja 3
52220 LABIN

Đakovačko-osječka nadbiskupija
Mons. Luka STRGAR
Nadbiskupijski ordinarijat 
Strossmayerov trg 6 
31400 ĐAKOVO

Požeška biskupija
Vlč. Perica MATANOVIĆ
Župa Bl. Alojzija Stepinca 
Matije Gupca 27
44330 NOVSKA

Zadarska nadbiskupija
Don Jerko VULETA
Župa Kraljice Mira
Ulica I. br. 39
23222 ZEMUNIK

Vojni ordinarijat
Vlč. Slavko RAJIČ
Tupekova 16s
10360 SESVETE
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Papinska misijska djela u BiH

Nacionalni ravnatelj PMD u BiH
Mons. Luka TUNJIĆ

Biskupijski ravnatelji PMD u BiH

Mostarsko-duvanjska i Trebinjsko-mrkanska 
biskupija
Don Pero MILIČEVIĆ
Župa Marije Majke Crkve - Katedrala
Biskupa Čule bb, pp. 54
88000 MOSTAR

Vrhbosanska nadbiskujpija
Fra Stipan RADIĆ
Župa sv. Ane
Banbrdo
71254 LEPENICA

Banjalučka biskupija
Mons. Vlado LUKENDA
Alekse Šantića 1
78430 Prnjavor 

Vojni ordinarijat
Vlč. Josip TADIĆ
Ministarstvo obrane BIH
Ured katoličkog dušobrižništva
Hamdije Kreševljakovića 98
71000 SARAJEVO
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vlč. Antun Štefan,
Nacionalni ravnatelj PMD u RH

U svojoj poruci kardinalu Fernandu Filoni-
ju, pročelniku Kongregacije za evangelizaci-
ju naroda – u okviru koje djeluju i Papinska 
misijska djela – Papa je proglasio da će mje-
sec listopad 2019. biti Izvanredni mjesec mi-
sija za cijelu Crkvu, povodom stogodišnjice 
proglašenja apostolskog pisma Maximum 
illud, kojim je papa Benedikt XV. htio dati 
novi poticaj za misijsku djelatnost Crkve.

Cilj Izvanrednog mjeseca misija

Cilj je te pastoralne inicijative dvojak. Prvo, 
stvoriti svijest o misijama ad gentes (posla-
nje Crkve svim ljudima), a drugo, nastaviti s 
novim zamahom misijske preobrazbu živo-
ta i pastorala same Crkve.

Misije su srce Crkve 

Sveti Otac želi da taj sveopći događaj Crkve 
bude obnova svijesti svih biskupijskih cr-
kvi, ustanova posvećenoga života i družbi 
apostolskog života, kao i udruga, pokreta, 
zajednica i drugih crkvenih stvarnosti za 
suodgovornost evanđeoske preobrazbe ci-
jelog svijeta.
„Nemojmo se bojati poduzeti, s povjerenjem u 
Boga i s puno hrabrosti, promjene navika, sti-
lova, rasporeda, jezika i svake crkvene struk-
ture, da postanu prikladan kanal za evangeli-
zaciju današnjeg svijeta“ – kaže papa Franjo u 
svom pismu cijeloj Crkvi. „Crkva mora izaći 
iz svojih granica.“ Sv. Ivan Pavao II. u svojoj 
enciklici Redemptoris missio rekao je: „Vjera se 
utvrđuje kada se daje“, i da je „poslanje Krista 
Otkupitelja, povjereno Crkvi, još je uvijek da-
leko od završetka i ... da se moramo obvezati 

sa svim našim snagama u Njegovoj službi“.
Papa nas potiče da nadvladamo iskušenje 
koje se krije u zatvaranju Crkve u samu 
sebe, unutar vlastitih ograničenja i sigurno-
sti, da se borimo protiv svih oblika pasto-
ralnog pesimizma i svake sterilne nostalgije 
za prošlošću.

Plodovi koji se očekuju

Papa Franjo želi da Izvanredni mjesec misija 
bude prigoda za promoviranje različitih ini-
cijativa misijske djelatnosti na svim područ-
jima crkvenog života, a posebno molitve, 
koja je duša misija, te da nas Izvanredni mi-
sijski mjesec potiče na razmišljanje o biblij-
skim i teološkim temeljima misija, o djelima 
ljubavi i na organiziranje konkretnih akcija 
suradnje i solidarnosti između Crkava.

Priprema

Pripremu Izvanrednoga misijskog mjeseca 
listopada 2019. papa je povjerio Kongre-
gaciji za evangelizaciju naroda i Papinskim 
misijskih djelima.
Tijekom opće skupštine Papinskih misijskih 
djela koja se održala u Rimu od 27. svibnja 
do 2. lipnja 2018. naglašene su četiri glavne 
dimenzije Izvanrednog mjeseca misija. Prvo, 
osobni susret s Isusom Kristom u njegovoj 
Crkvi, zatim svjedočanstvo svetaca i mučeni-
ka, misijska formacija i konačno konkretna 
misijska ljubav koja se ostvaruje u evangeli-
zacijskim inicijativama u mladim crkvama. 
S tim u svezi u pripremi je međunarodni 
kongres koji organizira Papinsko sveučilište 
„Urbanijana“ s temom Missio ad gentes: Od 
„Maximum illud“ do „Evangelii Gaudium“.
Osim kongresa proučava se mogućnost i 
misijske formacije na kontinentalnim razi-

Izvanredni mjesec misija za cijelu Crkvu
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nama: dvije u Africi i dvije u Aziji.
Peti misijski kongres (CAM 5), koji se već 
održao od 9. do 14. srpnja 2018. u Santa 
Cruzu (Bolivija), o temi Amerika u misiji 
– Evanđelje je radost!, bio je formacijskog 
karaktera za Izvanredni mjesec misija 2019. 
za obje Amerike i kao priprema za Posebnu 
sinodu o evangelizaciji u Amazoniji.
Što se tiče Europe, crkve su na lokalnoj 
razini pozvane na razmišljanje o njima 
svojstvenim pristupima i oblicima za mi-
sijsku formaciju ad gentes.
Predviđen je i susret s temom Naviještanje 
i sakramenti u kontekstu misija ad gentes, u 
organizaciji Papinskih misijskih djela i Unije 

viših crkvenih poglavara i poglavarica.
Najavljena je i priprema teksta o misijskoj 
animaciji za listopad 2019., na temelju „do-
prinosa iz cijelog svijeta“. Tekst o kojem je 
riječ bit će objavljen u tiskanome i digital-
nom obliku, s tekstovima na različitim je-
zicima. Radi se o materijalima koji imaju za 
cilj potaknuti lokalnu crkvenu kreativnost.
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